UGC NET 2021 German

Topic:- 44German_A

1)
Wo steht kein Minimalpaar?

(1) Reise - leise (2) Wand - Hand
(3) Lieder - leider (4) Kind - Rind

[Question ID = 995][Question Description = Q01_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 3977]
2. 2 [Option ID = 3978]
3. 3 [Option ID = 3979]
4. 4 [Option ID = 3980]

Welche Pluralform von  Straul}” ist richtig?

(1) StrauBe sind die groBen Laufvogel. die in Afrika zu sehen sind
(2)  StrauBen sind die groBen Laufvogel, die in Afrika zu sehen sind
(3)  StrauBe sind die groBen Laufvogel. die in Afrika zu sehen sind

(4)  StrauBen sind die sroBen Laufvégel. die in Afrika zu sehen sind

[Question ID = 996][Question Description = Q02_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 3981]
2. 2 [Option ID = 3982]
3. 3 [Option ID = 3983]
4. 4 [Option ID = 3984]

3)
Welche Schreibweise ist richtig?
(1) E-Mail (2) Email
(3) e-Mail (4) email

[Question ID = 997][Question Description = Q03_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 3985]
2. 2 [Option ID = 3986]
3. 3 [Option ID = 3987]
4. 4 [Option ID = 3988]

4)
Was braucht man nicht zum Kuchenbacken?
(1) Backpulver (2) ein Backblech
(3 eine Backform {(4) eine Backpfeife

[Question ID = 998][Question Description = Q04_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 3989]
2. 2 [Option ID = 3990]
3. 3 [Option ID = 3991]
4. 4 [Option ID = 3992]

5)
Welches Wort schreibt man nicht mit _tz"?

(1) Blitze (2) Skitze
(3) Spitze (4) Spritze



[Question ID = 999][Question Description = Q05_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 3993]
2. 2 [Option ID = 3994]
3. 3 [Option ID = 3995]
4. 4 [Option ID = 3996]

6)
Sie hat ihr Studium 2019 mit dem Staatsexamen
(1) abgeschlossen (2) abgefertigt
(3 zugemacht (4) geendet

[Question ID = 1000][Question Description = Q06_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 3997]
2. 2 [Option ID = 3998]
3. 3 [Option ID = 3999]
4. 4 [Option ID = 4000]

7)
Welche Pluralform ist falsch?
(1) Der Betrug — die Betriigereien (2) Der Streit — die Streite
(3) Das Vergniigen — die Vergniigungen (4) Der Regen — die Regenfalle

[Question ID = 1001][Question Description = Q07_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4001]
2. 2 [Option ID = 4002]
3. 3 [Option ID = 4003]
4. 4 [Option ID = 4004]

8)
Welches Sprichwort ist nicht richtig?

(1) Kinder und Narren sagen die Wahrheit
(2) Gleich und gleich gesellt sich gern
(3) Steter Tropfen ist niemands Freund

(4) Wo Rauch ist. muss auch Feuer sein

[Question ID = 1002][Question Description = Q08_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4005]
2. 2 [Option ID = 4006]
3. 3 [Option ID = 4007]
4. 4 [Option ID = 4008]

9)
Was bedeutet ,,Fersengeld geben'“?
(1) mit Falschgeld bezahlen
2) sich umdrehen
(3) flichen
4) sich keine groBe Miihe geben

[Question ID = 1003][Question Description = Q09_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4009]
2. 2 [Option ID = 4010]
3. 3 [Option ID = 4011]
4. 4 [Option ID = 4012]

10)
Ein Kunde fragt Sie am Telefon: . Ist die Ware palettisiert?” Er meint:
(1) Steht die Ware auf Paletten?
(2) Liefern Sie auch Paletten?
3 Ist die Ware versandbereit?
(4) Wo ist die Ware mit den Paletten?



[Question ID = 1004][Question Description = Q10_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4013]
2. 2 [Option ID = 4014]
3. 3 [Option ID = 4015]
4. 4 [Option ID = 4016]

11)
Welche Worter bilden eine einheitliche Gruppe?

A Blutwurst
B. Weilwurst
C: Leberwurst
D. Extrawurst

Wihlen Sie die richtige Antwort aus:

() A BundD
2 A CundD
(3 B.C.undD

4 A BundC

[Question ID = 1005][Question Description = Q11_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4017]
2. 2 [Option ID = 4018]
3. 3 [Option ID = 4019]
4. 4 [Option ID = 4020]

12)
Welche Sitze sind falsch?

A Ich habe den Aufsatz umgeschrieben.

B. Ich habe diesen Fehler iibergesehen.

C. Wir setzen hier mit der Fahre uber.

D.  Wo haben Sie Thren Wagen unterstellt?

Wihlen Sie die richtige Antwort aus:

(1) AundB
@ BundC
(3 BundD
4  AundD

[Question ID = 1006][Question Description = Q12_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4021]
2. 2 [Option ID = 4022]
3. 3 [Option ID = 4023]
4. 4 [Option ID = 4024]

13)
Welche Aussagen sind richtig?

A Die Transformationsgrammatik wurde von Saussure entwickelt.

B. Die Dependenzgrammatik stammt von Lucien Tesniére.

C. Die Dependenzgrammatik wurde von Helbiz und Engel weiterentwickelt.



D. Die Schulgrammatik ist ein Synonym fiir Strukturalismus.

Wahlen Sie die richtige Antwort aus:

(1) AundB
@ BundC
3 BundD
4 AundD

[Question ID = 1007][Question Description = Q13_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4025]
2. 2 [Option ID = 4026]
3. 3 [Option ID = 4027]
4. 4 [Option ID = 4028]

14)
.etwas in den Wind schlagen” bedeutet

A.  Lebenserfahrungen sammeln

B. durch Erfahrungen reifer und kliiger werden

C. einen Rat nicht nehmen

D. etwas nicht beachten

Wihlen Sie die richtige Antwort aus:

(1) Aund B
2 Bund C
(3) Bund D
4) CundD

[Question ID = 1008][Question Description = Q14_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4029]
2. 2 [Option ID = 4030]
3. 3 [Option ID = 4031]
4. 4 [Option ID = 4032]

15)
Welche der folgenden sind Synonympaare?

A bersten - platzen

B. speisen - kapieren

C. einithen - pauken

D.  kriegen - angeben

Wahlen Sie die richtige Antwort aus.

(1) Aund B
(2) AundC
3) Bund C

(4) Bund D



[Question ID = 1009][Question Description = Q15_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4033]
2. 2 [Option ID = 4034]
3. 3 [Option ID = 4035]
4. 4 [Option ID = 4036]

16)

Lesen Sie die Listen Tund IT -

Liste I Liste II
A Wir mussten die Tar mit ___ offnen I Starke
B. Wissenist I Kraft
C. Den Aufbau haben wir aus eigener ___ geschafft. TIT Gewalt
D. Die wirtschaftliche __ eines Landes besteht in seiner

IV. Macht
Industrie.

Welche der folgenden Kombinationen ist richtig?

1) ALBIILCIV.DII
@  AIV,BIIL C.I DII
() AT BIV. C.IL DI
@ ALBILCIV.DII

[Question ID = 1010][Question Description = Q16_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4037]
2. 2 [Option ID = 4038]
3. 3 [Option ID = 4039]
4. 4 [Option ID = 4040]

17)

Lesen Sie die Listen Iund II :

Liste I Liste 1T
A Sein Geist ist umnachtet I.  umgangssprachlich
IB. Er ist geisteskrank II.  grob
C. Er hat seine finf Sinne nicht beizammen |III. neutral
D. Erist ilbergeschnappt IV. gehoben

Welche der folgenden Kombinationen ist richtig?

(1) A-IV. B-IIIL C-I. D-IT
(2) ATl BII CIII, D-IV
(3) A IV, BII C-III, DI
4) ATl B-IV, C-I D-IIT

[Question ID = 1011][Question Description = Q17_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4041]
2. 2 [Option ID = 4042]
3. 3 [Option ID = 4043]
4. 4 [Option ID = 4044]

18)

Welche Anordnung ist richtig? Ordnen Sie die Laute nach dem Artikulationsort von hinten
nach vorn!

(1) velar. alveolar, uvular, palatal

@) alveolar. uvular. palatal. velar

(3)  uvular. velar. palatal, alveolar

(@)  palatal uvular, alveolar, velar



[Question ID = 1012][Question Description = Q18_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4045]
2. 2 [Option ID = 4046]
3. 3 [Option ID = 4047]
4. 4 [Option ID = 4048]

19)
Welche Anordnung ist der Silbenzahl nach richtig?
(1) Rauch, Sofa. Papagei, Lastenwagen
(2) Sofa, Lastenwagen. Rauch, Papagei
(3) Papagei. Sofa. Rauch. Lastenwagen
(4) Lastenwagen, Sofa, Rauch, Papagei
[Question ID = 1013][Question Description = Q19_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4049]
2. 2 [Option ID = 4050]

3. 3 [Option ID = 4051]
4. 4 [Option ID = 4052]

20)

Welche Anordnung ist richtig?

(1) Strukturalismus, Schulgrammatik, (Generative Grammatik,
Konstituentengrammatik

(2) Konstituentengrammatik, Schulgrammatilk, Strukturalismus, Generative
Grammatik

(3) Generative Grammatik, Schulgrammatik, Konstituentengrammatik,
Strukturalismus

4) Schulgrammatik, Strukturalismus, Konstituentengrammatil, Generative
Grammatik

[Question ID = 1014][Question Description = Q20_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4053]
2. 2 [Option ID = 4054]
3. 3 [Option ID = 4055]
4. 4 [Option ID = 4056]

21)
Woyzeck ...
A ist ein typisches Beispiel fur ein offenes Drama.
B. zeigt die Welt, wie sie ist und nicht wie sie sein sollte.
C. stellt Figuren mit divergierenden Lebenswelten dar.

D. ist ein umgangssprachliches Stuck.

Wahlen Sie die richtige Antwort aus.

(1) AB&C 2) B.C&D
(3) A&B 4 C&D

[Question ID = 1015][Question Description = Q21_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4057]
2. 2 [Option ID = 4058]
3. 3 [Option ID = 4059]
4. 4 [Option ID = 4060]

22)
“Wenn jemand eine Reise tut. so kann er was erzahlen.” - Welche der folgenden Aussagen
passen am besten zu diesem Zitat?

A Reisen ist das beste, ja das einzige Heilmittel gegen Kummer.

B. Das Leben ist eine Reise.



C. Die grolite Sehenswiirdigkeit, die es gibt. ist die Welt — sieh sie dir an.
D. In der Fremde erfahrt man mehr als zu Hause.

‘Wahlen Sie die richtige Antwort aus.

0y A&B 2) B&C
3) C&D 4 B&D

[Question ID = 1016][Question Description = Q22_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4061]
2. 2 [Option ID = 4062]
3. 3 [Option ID = 4063]
4. 4 [Option ID = 4064]

23)
Unter Erzahlperspektive versteht man, ...

A wie viel der Erzihler iiber die Protagonisten und die Erzihlung weild.

B. den Standpunkt des Autors zum Erzihlten

C. die Sichtweise des Hauptcharakters auf die erzahlte Welt.

D. den Blickwinkel der Stimme, die erzahlt.

Wahlen Sie die richtige Antwort aus.

1) A&B
@ B&C
3 C&D
4 A&D

[Question ID = 1017][Question Description = Q23_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4065]
2. 2 [Option ID = 4066]
3. 3 [Option ID = 4067]
4. 4 [Option ID = 4068]

24)
Ironie ist ein rhetorisches Stilmittel, ...

A bei dem etwas ausgedriickt wird, um einen Gegenstand zu belachen.

B. bei dem der Hérer das Gegenteil von dem Geaulerten verstehen soll.

G bei dem der Sprecher neben der wirtlichen Bedeutung eine zusiatzliche vermittelt.
D. bei dem das Gemeinte nicht wértlich genommen wird.

Wahlen Sie die richtige Antwort aus.

(1) A&B
2) B&C
(3) C&D
4 A&D

[Question ID = 1018][Question Description = Q24_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4069]
2. 2 [Option ID = 4070]
3. 3 [Option ID = 4071]
4. 4 [Option ID = 4072]



25)

Infolge der Globalisierung

A wird zunehmend in solchen Staaten produziert. die die hochsten Kostenvorteile
bieten.

B. konnen die neuen Kommunikationstechnologien grenzenlos angewendet werden.

G werden die zwischenstaatlichen Grenzen auch fur Menschen poréser.

D. nimmt das Sicherheitsdenken zu.

Wahlen Sie die richtige Antwort aus.

() A B&D
@ B.C&D
3 A&B
4 C&D

[Question ID = 1019][Question Description = Q25_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4073]
2. 2 [Option ID = 4074]
3. 3 [Option ID = 4075]
4. 4 [Option ID = 4076]

26)

Lesen Sie die Aussagen X (Behauptung) und Y (Begriindung).

X :  Die industrielle Revolution brachte eine sozial spannungsreiche Umwandlung der
Agrargesellschaft.
Y : Die Kluft zwischen einer besitzlosen Arbeiterschaft und den iither Produktionsmittel

und -kapital verfiigenden Fabrikanten vergroBerte sich.

Welche der nachstehenden Aussagen ist richtig?

(1) X und Y sind beide richtig und Y ist die Erklarung fiur X
2) X und Y sind beide richtig, aber Y ist nicht die Exklarung fur X
(3) X ist richtig aber Y ist falsch

{4) X ist falsch aber Y ist richtig

[Question ID = 1020][Question Description = Q26_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4077]
2. 2 [Option ID = 4078]
3. 3 [Option ID = 4079]
4. 4 [Option ID = 4080]

27)

Lesen Sie die Aussagen X (Behauptung) und Y (Begriindung).

X = Es wird immer deutlicher, dass koloniale Verhiltnisse ein wichtiger Bestandteil

der Entwicklung der modernen Welt gewesen sind.

¥ - Die Postkoloniale Theorie verscharfte den Blick fiir die Langzeitfolgen des
Kolonialherrschaft.

Welche der nachstehenden Aussagen ist richtig?

(1) X und Y sind heide richtig und Y ist die Erklarung fur X



(2) X und Y sind beide richtig, aber Y ist nicht die Erklarung fur X
(3 X ist richtig aber Y ist falsch

4) X ist falsch aber Y ist richtig

[Question ID = 1021][Question Description = Q27_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4081]
2. 2 [Option ID = 4082]
3. 3 [Option ID = 4083]
4. 4 [Option ID = 4084]

28)
Lesen Sie die Aussagen X (Behauptung) und Y (Begriundung).

X . Der Weg zum Wahlrecht war fiur Frauen deutlich langer als fur Manner.

Y : Das Frauenwahlrecht musste von den Frauen genauso erkdampft werden wie das

allgemeine Wahlrecht fiir mannliche Biirger.

Welche der nachstehenden Aussagen ist richtig?

(1) X und Y sind beide richtig und Y ist die Erklarung fur X
2) X und Y sind beide richtig, aber Y ist nicht die Erklarung fur X
(3) X ist richtig aber Y ist falsch
(4) X ist falsch aber Y ist richtig
[Question ID = 1022][Question Description = Q28_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4085]
2. 2 [Option ID = 4086]

3. 3 [Option ID = 4087]
4. 4 [Option ID = 4088]

29)
Lesen Sie die Aussagen X (Behauptung) und Y (Begriindung).

X - Die Erklarung der Menschen- und Birgerrechte® 1789 ermoglichte das Wahlrecht
fur alle mannlichen Burger.
Y : Historische Wurzeln des Wahlrechts liegen in den Forderungen der Franzssischen

Revolution nach Freiheit. Gleichheit und Briderlichkeit.

Welche der nachstehenden Aussagen ist richtig?

(1) X und Y sind beide richtig und Y ist die Erklarung fir X
() X und Y sind beide richtig, aber Y ist nicht die Erklarung fur X
(3) X ist richtig aber Y ist falsch

() X ist falsch aber Y ist richtig

[Question ID = 1023][Question Description = Q29_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4089]
2. 2 [Option ID = 4090]
3. 3 [Option ID = 4091]
4. 4 [Option ID = 4092]

30)
Lesen Sie die Aussagen X (Behauptung) und Y (Begriindung).



X . Die Migrationsforschung findet in der Exilforschung viele anregende Impulse.

Y : Inder gegenwartigen Exilforschung ist anstelle von Heimatverlust das Interesse an

der Erfahrung und Verarbeitung der Fremde gewachsen.

Welche der nachstehenden Aussagen ist richtig?

(1) X und Y sind beide richtig und Y ist die Exrklarung fir X
(2) X und Y sind beide richtig, aber Y ist nicht die Erklarung fur X
(3) X ist richtig aber Y ist falsch

(4) X ist falsch aber Y ist richtig

[Question ID = 1024][Question Description = Q30_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4093]
2. 2 [Option ID = 4094]
3. 3 [Option ID = 4095]
4. 4 [Option ID = 4096]

Topic:- 44German_B

1)

Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die nachstehenden Fragen.
Deniz Ohde “Streulicht” (2020)

Die Schulkrankenschwester hatte es einen Unfall genannt. Sie sei ja auch etwas schmichtig,
hatte die Lehrerin ergéinzt. Sie kénne gar nicht gemeint sein, entscheidet die Mutter, als sie
ihre Tochter aus der Schule abholt: "Du hist Deutsche.” Dabei ist das Madchen von einem
groBeren Schiiler nicht nur “Kellerkind™ genannt worden, sondern es hat noch ein anderes
Wort gehért, “das auch mit K begann, ein anderes”. kurz vor dem StoB in den Riicken, nach

dem es auf dem Schulhof liegenblieb. allein, bis es gefunden wurde.

Selbst die beste Freundin hat keinen Blick fur das. was die Erzahlerin hindert und hemmt.
Fur Sophia besteht der Heimatort aus dem Reitstall, in dem sie voltigierte, und dem
Turnverein, in dem sie Ballett tanzte, und aus den schénen Strallen mit den
Einfamilienhausern Industrieschnee markiert die Grenzen des Orts. eine feine Saure liegt
in der Luft. und hinter der Werksbricke rauschen die Fertigungshallen. wo der Vater
tagein, tagaus Aluminiumbleche beizt. Hier ist die Ich-Erzahlerin aufgewachsen. hierher
kommt sie zuruck, als ihre Kindheitsfreunde heiraten. Und wahrend sie die alten Wege geht.
erinnert sie sich: an den Vater und den erblindeten GrofBvater, die kaum sprachen An die
Mutter, deren Freiheitsdrang in der Enge einer westdeutschen Arbeiterwohnung erstickte,
ehe sie in einem kurzen Aufbegehren die Koffer packte und die Tochter beim trinkenden
Vater lieB. An den friuhen Schulabbruch und die Anstrengung, im zweiten Anlauf
Versaumtes nachzuholen, an die Scham und die Angst — zuerst davor, nicht zu bestehen,
dann davor, als Aufsteigerin auf ihren Platz zuruckverwiesen zu werden.

Welches andere Wort hat das Madchen in der Schule gehort?

(1) Klopskind (2) Kartoffel
(3) Kanake (4) Enallkopf

[Question ID = 1025][Question Description = Q31_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4097]
2. 2 [Option ID = 4098]
3. 3 [Option ID = 4099]
4. 4 [Option ID = 4100]

2)

Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die nachstehenden Fragen.
Deniz Ohde “Streulicht” (2020)

Die Schulkrankenschwester hatte es einen Unfall genannt. Sie sei ja auch etwas schmichtig,

hatte die Lehrerin ergéanzt. Sie kénne gar nicht gemeint sein, entscheidet die Mutter, als sie
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groferen Schiiler nicht nur “Eellerkind” genannt worden. sondern es hat noch ein anderes
Wort gehort. “"das auch mit K begann. ein anderes”. kurz vor dem Stoll in den Riicken. nach

dem es auf dem Schulhof liegenblieb. allein, bis es gefunden wurde.

Selbst die beste Freundin hat keinen Blick fur das. was die Erzahlerin hindert und hemmt.
Fiur Sophia besteht der Heimatort aus dem Reitstall, in dem sie voltigierte. und dem
Turnverein, in dem sie Ballett tanzte, und aus den schénen Strallen mit den
Einfamilienhsusern. Industrieschnee markiert die Grenzen des Orts. eine feine Saure liegt
in der Luft. und hinter der Werksbriicke rauschen die Fertigungshallen. wo der Vater
tagein, tagaus Aluminiumbleche beizt. Hier ist die Ich-Erzihlerin aufgewachsen, hierher
kommt sie zurick, als ihre Kindheitsfreunde heiraten. Und wihrend sie die alten Wege geht,
erinnert sie sich: an den Vater und den erblindeten Grolvater., die kaum sprachen An die
Mutter, deren Freiheitsdrang in der Enge einer westdeutschen Arbeiterwohnung erstickte,
ehe sie in einem kurzen Aufbegehren die Koffer packte und die Tochter beim trinkenden
Vater liel. An den frithen Schulabbruch und die Anstrengung, im zweiten Anlauf
Versdaumtes nachzuholen, an die Scham und die Angst — zuerst davor, nicht zu bestehen,
dann davor, als Aufsteigerin auf ihren Platz zurtickverwiesen zu werden.

Die Hauptfigur

A hat einen deutschen Vater

B.  lebtin einem Einfamilienhaus.

C.  wachst in einer luftverschmutzten Gegend auf.
D.  erinnert sich an die Geschichten des GroBvaters.

Wahlen Sie die richtige Antwort aus.

1)
(3)

A&B @ B&C
B&D 4 A&C

[Question ID = 1026][Question Description = Q32_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4101]
2. 2 [Option ID = 4102]
3. 3 [Option ID = 4103]
4. 4 [Option ID = 4104]

3)

Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die nachstehenden Fragen.
Deniz Ohde “Streulicht” (2020)

Die Schulkrankenschwester hatte es einen Unfall genannt. Sie sei ja auch etwas schmichtig,
hatte die Lehrerin erginzt. Sie kénne gar nicht gemeint sein, entscheidet die Mutter, als sie
ihre Tochter aus der Schule abholt: "Du bist Deutsche.” Dabei ist das Madchen von einem
groferen Schiiler nicht nur “EKellerkind™ genannt worden, sondern es hat noch ein anderes
Wort gehort. “das auch mit K begann. ein anderes”. kurz vor dem Stol in den Riicken, nach

dem es auf dem Schulhof liegenblieb. allein, bis es gefunden wurde.

Selbst die beste Freundin hat keinen Blick fur das. was die Erzahlerin hindert und hemmt.
Fur Sophia besteht der Heimatort aus dem Reitstall, in dem sie voltigierte, und dem
Turnverein, in dem sie Ballett tanzte, und aus den schénen Strallen mit den
Einfamilienhausern Industrieschnee markiert die Grenzen des Orts. eine feine Saure liegt
in der Luft. und hinter der Werksbricke rauschen die Fertigungshallen. wo der Vater
tagein, tagaus Aluminiumbleche beizt. Hier ist die Ich-Erzahlerin aufgewachsen. hierher
kommt sie zuruck, als ihre Kindheitsfreunde heiraten. Und wahrend sie die alten Wege geht.
erinnert sie sich: an den Vater und den erblindeten GrofBvater, die kaum sprachen An die
Mutter, deren Freiheitsdrang in der Enge einer westdeutschen Arbeiterwohnung erstickte,
ehe sie in einem kurzen Aufbegehren die Koffer packte und die Tochter beim trinkenden
Vater lieB. An den friuhen Schulabbruch und die Anstrengung, im zweiten Anlauf
Versaumtes nachzuholen, an die Scham und die Angst — zuerst davor, nicht zu bestehen,
dann davor, als Aufsteigerin auf ihren Platz zuruckverwiesen zu werden.

Lesen Sie die Listen I und II.

Liste I [| Liste II
A erzahlen I Flucht
'B. rauschen | TE Erinnerungen
C aufbegehren I Exfole



D

schamen [IV. Fabrik

Welche der folgenden Kombinationen ist richtig?

(1)
@)
3
“

ATl B-II C-IV, D-ITT
AJII B-IL C-I DIV
ATl B-IV, C-I, D-IIT
ATV BIII CII, D-1

[Question ID = 1027][Question Description = Q33_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4105]
2. 2 [Option ID = 4106]
3. 3 [Option ID = 4107]
4. 4 [Option ID = 4108]

4)

Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die nachstehenden Fragen.
Deniz Ohde “Streulicht” (2020)

Die Schulkrankenschwester hatte es einen Unfall genannt. Sie sei ja auch etwas schmichtig,
hatte die Lehrerin erganzt. Sie konne gar nicht gemeint sein, entscheidet die Mutter, als sie
ihre Tochter aus der Schule abholt: "Du hist Deutsche.” Dabei ist das Madchen von einem
groleren Schiiler nicht nur “EKellerkind™ genannt worden, sondern es hat noch ein anderes
Wort gehort. “das auch mit K begann, ein anderes”. kurz vor dem Stoll in den Riicken, nach

dem es auf dem Schulhof liegenblieb. allein, bis es gefunden wurde.

Selbst die beste Freundin hat keinen Blick fur das. was die Erzahlerin hindert und hemmt.
Fiir Sophia besteht der Heimatort aus dem Reitstall, in dem sie voltigierte, und dem
Turnverein, in dem sie Ballett tanzte, und aus den schénen Strallen mit den
Einfamilienh#usern. Industrieschnee markiert die Grenzen des Orts. eine feine Saure liegt
in der Luft. und hinter der Werksbriicke rauschen die Fertipungshallen. wo der Vater
tagein, tagaus Aluminiumbleche beizt. Hier ist die Ich-Erzihlerin aufgewachsen, hierher
kommt sie zuriick, als ihre Kindheitsfreunde heiraten. Und wahrend sie die alten Wege geht.
erinnert sie sich: an den Vater und den erblindeten GroBvater, die kaum sprachen An die
Mutter, deren Freiheitsdrang in der Enge einer westdeutschen Arbeiterwohnung erstickte,
ehe sie in einem kurzen Aufbegehren die Koffer packte und die Tochter beim trinkenden
Vater liel. An den frithen Schulabbruch und die Anstrengung, im zweiten Anlauf
Versaumtes nachzuholen, an die Scham und die Angst — zuerst davor, nicht zu bestehen,
dann davor, als Aufsteigerin auf ihren Platz zurtickverwiesen zu werden.

Welche Anordnung ist richtig?

(1)
(2)
(3)
4)

Schulabbruch, Industrieschnee, Hemmungen, Freiheitsdrang
Hemmungen. Industrieschnee, Freiheitsdrang, Schulabbruch
Industrieschnee, Hemmungen, Freiheitsdrang, Schulabbruch
Freiheitsdrang. Industrieschnee, Hemmungen, Schulabbruch

[Question ID = 1028][Question Description = Q34_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4109]
2. 2 [Option ID = 4110]
3. 3 [Option ID = 4111]
4. 4 [Option ID = 4112]

5)

Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die nachstehenden Fragen.
Deniz Ohde “Streulicht” (2020)

Die Schulkrankenschwester hatte es einen Unfall genannt Sie sei ja auch etwas schmachtig,
hatte die Lehrerin erganzt Sie konne gar nicht gemeint sein, entscheidet die Mutter, als sie
ihre Tochter aus der Schule abholt: “Du hist Deutsche ™ Dabei ist das Madchen von einem
groferen Schuler nicht nur “Kellerkind” genannt worden, sondern es hat noch ein anderes
Wort gehort, “das auch mit K begann. ein anderes”. kurz vor dem Stofl in den Rucken, nach

dem es auf dem Schulhof liegenblieb. allein, bis es gefunden wurde.

Selbst die beste Freundin hat keinen Blick fur das. was die Erzahlerin hindert und hemmt.
Fir Sophia besteht der Heimatort aus dem Reitstall, in dem sie voltigierte. und dem

= 1T .. 1 - L . = v



1urnvereln, 1n dem sle Dallelt @&anfie, una aus den scnonen «Siraen mInit den
Einfamilienhsusern Industrieschnee markiert die Grenzen des Orts. eine feine Saure liegt
in der Luft. und hinter der Werksbhriicke rauschen die Fertigungshallen. wo der Vater
tagein, tagaus Aluminiumbleche beizt. Hier ist die Ich-Erziahlerin aufgewachsen, hierher
kommt sie zuriick, als ihre Kindheitsfreunde heiraten. Und wihrend sie die alten Wege geht.
erinnert sie sich: an den Vater und den erblindeten Grofvater, die kaum sprachen An die
Mutter, deren Freiheitsdrang in der Enge einer westdeutschen Arbeiterwohnung erstickte,
ehe sie in einem kurzen Aufbegehren die Koffer packte und die Tochter beim trinkenden
Vater lieB. An den frithen Schulabbruch und die Anstrengung, im zweiten Anlauf
Versaumtes nachzuholen, an die Scham und die Angst — zuerst davor, nicht zu bestehen,
dann davor, als Aufsteigerin auf ihren Platz zurtickverwiesen zu werden.

Lesen Sie die Aussagen X (Behauptung) und Y (Begriindung).

X

N

Sophia hatte immer viel Verstéindnis fir das Leben ihrer Freundin.

Sie hatte eine vergniigte Kindheit.

Welche der nachstehenden Aussagen ist richtig?

(1)
2)
(3
4)

X und Y sind beide richtig und Y ist die Erklarung fur X

X und Y sind beide richtig, aber Y ist nicht die Erklarung fur X
X ist richtig aber Y ist falsch

X ist falsch aber Y ist richtig

[Question ID = 1029][Question Description = Q35_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4113]
2. 2 [Option ID = 4114]
3. 3 [Option ID = 4115]
4. 4 [Option ID = 4116]

Topic:- 44German_C

1)

Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die nachstehenden Fragen.
Thomas Hettche “Herzfaden” (2020)

“Herzfaden” erzahlt die Geschichte der Augshurger Puppenkiste als Mentalitatsportriat der
Bundesrepublik.

Walter Ochmichen wird 1945 aus der Kriegsgefangenschaft entlassen und baut im
zerstérten Augsburg sein Marionettentheater auf. "Wir miissen". sagt er. "die Herzen der
Jugend erreichen, die von den Nazis verdorben wurden. Und die Faden, mit der wir sie

wieder an die Kultur anknupfen. das sind die Faden meiner Marionetten "

Die Puppen, die Walter und dann seine Tochter Hatii schnitzen — die Mutter naht die
Kostiume —, haben eine Doppelfunktion. Als Hati ihre erste Marionette schnitzt, ist es ein
Kasperl — die Augen sind noch tot. aber ein breites Lachen hat er schon. “Doch je langer sie
ihn betrachtet, um so mehr beginnt sie sich vor ihm zu fisrchten ™ Sie hat ihm unbewusst die
Ziige einer antisemitischen Juden-Karikatur verlichen — so0 ist der Kasperl Symbol der

Indoktrination durch eine hassliche Ideologie und des Schuldgefithls.

Auf der Handlungsebene erzahlt Hettche von der Familie Oehmichen. angefangen an jenem
Tag, an dem Walter Oehmichen, Oberspielleiter des Augsburger Stadttheaters, im Herbst
1939 seinen Einberufungsbefehl zur Wehrmacht erhilt. bis in die frithen 1960er-Jahre
hinein, als seine Tochter Hatii, das Puppentheater bereits vom Vater iibernommen hat.

Auf einer zweiten, im Druckbild auch farblich abgesetzten FErzahlebene gerat ein
zwilfjahriges Madchen nach einer Vorstellung der Augsburger Puppenkiste durch eine
verborgene Tur auf einen marchenhaften Dachboden. auf dem viele Freunde warten: die
Prinzessin Li Si. Kater Mikesch, Lukas. der Lokomotivfithrer. Auch die 2003 verstorbene
Hatu, die all diese Marionetten geschnitzt hat. ersteht in diesem Zwischenreich noch einmal
von den Toten auf, um dem Madchen ihre Geschichte zu erziahlen.



Der Roman erzahlt ...

(1)
(2)
(3)
(4)

von der Mentalitat der Bundesburger
von der Karikierung der Juden durch die Nazis
von dem Eigenleben der Marionetten

von einem bekannten Marionettentheater

[Question ID = 1030][Question Description = Q36_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4117]
2. 2 [Option ID = 4118]
3. 3 [Option ID = 4119]
4. 4 [Option ID = 4120]

2)

Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die nachstehenden Fragen.
Thomas Hettche “Herzfaden” (2020)

“Herzfaden” erzahlt die Geschichte der Augsburger Puppenkiste als Mentalitdtsportrit der
Bundesrepublik.

Walter Ochmichen wird 1945 aus der Kriegsgefangenschaft entlassen und baut im
zerstorten Augsburg sein Marionettentheater auf. "Wir miissen". sagt er. "die Herzen der
Jugend erreichen, die von den Nazis verdorben wurden. Und die Faden, mit der wir sie

wieder an die Kultur ankniipfen, das sind die Faden meiner Marionetten "

Die Puppen. die Walter und dann seine Tochter Hatii schnitzen — die Mutter naht die
Kostume — haben eine Doppelfunktion Als Hatu ihre erste Marionette schnitzt. ist es ein
Kasperl — die Augen sind noch tot. aber ein breites Lachen hat er schon. “Doch je langer sie
ihn betrachtet, um so mehr beginnt sie sich vor ihm zu furchten.” Sie hat ihm unbewusst die

Ziige einer antisemitischen Juden-Karikatur verliehen — so ist der Kasperl Symbal der

Indoktrination durch eine hissliche Ideologie und des Schuldgefidhls.

Auf der Handlungsebene erziahlt Hettche von der Familie Oechmichen, angefangen an jenem
Tag. an dem Walter Oehmichen, Oberspielleiter des Augsburger Stadttheaters. im Herbst
1939 seinen Einberufungsbefehl zur Wehrmacht erhilt, bis in die frithen 1960er-Jahre

hinein, als seine Tochter Hatii, das Puppentheater bereits vom Vater tbernommen hat.

Auf einer zweiten, im Druckbild auch farblich abgesetzten Erziahlebene geriat ein
zwolfjahriges Madchen nach einer Vorstellung der Augsburger Puppenkiste durch eine
verborgene Tir auf einen mirchenhaften Dachboden. auf dem viele Freunde warten: die
Prinzessin Li Si. Kater Mikesch, Lukas, der Lokomotivfithrer. Auch die 2003 verstorbene
Hatu, die all diese Marionetten geschnitzt hat. ersteht in diesem Zwischenreich noch einmal
von den Toten auf. um dem Madchen ihre (Geschichte zu erzihlen.

Im Roman werden zwei Welten gegeneinander dargestellt, ...

A

B

53

D.

die Welt der Freunde und die der Feinde.
die Welt der Marionetten und die reale Welt.
die Welt der Jugend und die der Erwachsenen.

die Welt der Verfithrung und die der Befreiung.

Waihlen Sie die richtige Antwort aus.

1)
(3)

A&B (2 B&C
B&D @ A&C

[Question ID = 1031][Question Description = Q37_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4121]
2. 2 [Option ID = 4122]



3. 3 [Option ID = 4123]
4. 4 [Option ID = 4124]

3)

Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die nachstehenden Fragen.
Thomas Hettche “Herzfaden” (2020)

“Herzfaden” erzahlt die Geschichte der Augsburger Puppenkiste als Mentalitatsportrat der
Bundesrepublik.

Walter Ochmichen wird 1945 aus der Kriegsgefangenschaft entlassen und baut im
zerstorten Augsburg sein Marionettentheater auf. "Wir miissen". sagt er. "die Herzen der
Jugend erreichen, die von den Nazis verdorben wurden. Und die Faden, mit der wir sie

wieder an die Kultur ankniipfen, das sind die Faden meiner Marionetten "

Die Puppen. die Walter und dann seine Tochter Hatii schnitzen — die Mutter naht die
Kostiume —, haben eine Doppelfunktion. Als Hati ihre erste Marionette schnitzt, ist es ein
Kasperl — die Augen sind noch tot. aber ein breites Lachen hat er schon. “Daoch je langer sie
ihn betrachtet. um so mehr beginnt sie sich vor ihm zu furchten ” Sie hat ihm unbewusst die
Zige einer antisemitischen Juden-Karikatur verlichen — so ist der Kasperl Symbol der

Indoktrination durch eine hassliche Ideologie und des Schuldgefihls.

Auf der Handlungsebene erzahlt Hettche von der Familie Oechmichen, angefangen an jenem
Tag, an dem Walter Oehmichen, Oberspielleiter des Augsburger Stadttheaters, im Herbst
1939 seinen Einberufungsbefehl zur Wehrmacht erhalt. bis in die frihen 1960er-Jahre
hinein, als seine Tochter Hatii, das Puppentheater bereits vom Vater iibernommen hat.

Auf einer zweiten, im Druckbild auch farblich abgesetzten Erziahlehene gerit ein
zwolfjahriges Madchen nach einer Vorstellung der Augsburger Puppenkiste durch eine
verborgene Tir auf einen mirchenhaften Dachboden. auf dem viele Freunde warten: die
Prinzessin Li Si. Kater Mikesch, Lukas, der Lokomotivfithrer. Auch die 2003 verstorbene
Hati, die all diese Marionetten geschnitzt hat. ersteht in diesem Zwischenreich noch einmal
von den Toten auf, um dem Madchen ihre Geschichte zu erzihlen.

Lesen Sie die Listen I und IT.

I

Liste] Liste IT
zweifarbig ! I Vater
Jﬁeg‘isseu.r H Dmckb:lé.
verderben i III Puppe

Lokomotivfihrer IV indoktrinieren

Welche der folgenden Kombinationen ist richtig?

(1)
2
(3
4

Al BII CIII. D-IV
AJIT, B-II. C-I. D-IV
ATl B-1 C-IV, D-IIT
AIV. B-IIL C-II, D1

[Question ID = 1032][Question Description = Q38_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4125]
2. 2 [Option ID = 4126]
3. 3 [Option ID = 4127]
4. 4 [Option ID = 4128]

4)

Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die nachstehenden Fragen.
Thomas Hettche “Herzfaden™ (2020)

“Herzfaden” erzihlt die Geschichte der Augsburger Puppenkiste als Mentalitdtsportrit der
Bundesrepublik.

Walter Ochmichen wird 1945 aus der Kriegsgefangenschaft entlassen und baut im



zerstérten Augsburg sein Marionettentheater auf. "Wir miissen". sagt er, "die Herzen der
Jugend erreichen, die von den Nazis verdorben wurden. Und die Faden, mit der wir sie

wieder an die Kultur ankniipfen. das sind die Faden meiner Marionetten "

Die Puppen, die Walter und dann seine Tochter Hatii schnitzen — die Mutter naht die
Kostiime —, haben eine Doppelfunktion. Als Hati ihre erste Marionette schnitzt, ist es ein
Kasperl — die Augen sind noch tot. aber ein breites Lachen hat er schon. “Doch je langer sie
ihn betrachtet, um so mehr beginnt sie sich vor ihm zu fiirchten ™ Sie hat ihm unbewusst die

Ziige einer antisemitischen Juden-Karikatur verlichen — so0 ist der Kasperl Symbol der

Indoktrination durch eine hissliche Ideologie und des Schuldgefidhls.

Auf der Handlungsebene erzahlt Hettche von der Familie Oehmichen. angefangen an jenem
Tag, an dem Walter Oehmichen, Oberspielleiter des Augsburger Stadttheaters. im Herbst

1939 seinen Einberufungsbefehl zur Wehrmacht erhilt. bis in die frithen 1960er-Jahre
hinein, als seine Tochter Hatii, das Puppentheater bereits vom Vater tbernommen hat.

Auf einer zweiten, im Druckbild auch farblich abgesetzten FErzahlebene gerat ein
zwilfjahriges Madchen nach einer Vorstellung der Augsburger Puppenkiste durch eine
verborgene Tur auf einen marchenhaften Dachboden. auf dem viele Freunde warten: die
Prinzessin Li Si. Kater Mikesch, Lukas der Lokomotivfithrer Auch die 2003 verstorbene
Hatu, die all diese Marionetten geschnitzt hat. ersteht in diesem Zwischenreich noch einmal
von den Toten auf, um dem Madchen ihre Geschichte zu erziahlen.

Welche Anordnung ist richtig?

1)
(2
(3)
4)

Naharbeit, Faden, Vorstellung, Schnitzarbeit
Faden, Vorstellung. Schnitzarbeit, Naharbeit
Schnitzarbeit, Naharbeit, Faden. Vorstellung
Vorstellung. Schnitzarbeit, Naharbeit. Faden

[Question ID = 1033][Question Description = Q39_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4129]
2. 2 [Option ID = 4130]
3. 3 [Option ID = 4131]
4. 4 [Option ID = 4132]

5)

Lesen Sie den folgenden Text und beantworten Sie die nachstehenden Fragen.
Thomas Hettche “Herzfaden” (2020)

“Herzfaden” erzahlt die Geschichte der Augshurger Puppenkiste als Mentalitatsportrat der
Bundesrepublik.

Walter Ochmichen wird 1945 aus der Kriegsgefangenschaft entlassen und baut im
zerstorten Augsburg sein Marionettentheater auf. "Wir miissen". sagt er. "die Herzen der
Jugend erreichen, die von den Nazis verdorben wurden. Und die Faden, mit der wir sie

wieder an die Kultur anknupfen. das sind die Faden meiner Marionetten "

Die Puppen. die Walter und dann seine Tochter Hatii schnitzen — die Mutter naht die
Kostiume —, haben eine Doppelfunktion. Als Hat ihre erste Marionette schnitzt, ist es ein
Kasperl — die Augen sind noch tot. aber ein breites Lachen hat er schon. “Doch je langer sie
ihn betrachtet, um so mehr beginnt sie sich vor ihm zu fisrchten ™ Sie hat ihm unbewusst die

Ziige einer antisemitischen Juden-Karikatur verlichen — so0 ist der Kasperl Symbol der

Indoktrination durch eine hassliche Ideologie und des Schuldgefithls.

Auf der Handlungsebene erzahlt Hettche von der Familie Oehmichen. angefangen an jenem
Tag, an dem Walter Oehmichen, Oberspielleiter des Augsburger Stadttheaters, im Herbst

1939 seinen Einberufungsbefehl zur Wehrmacht erhalt. bis in die frithen 1960er-Jahre
hinein, als seine Tochter Hatii, das Puppentheater bereits vom Vater ithernommen hat.

Auf einer zweiten, im Druckbild auch farblich abgesetzten FErzahlebene gerat ein
zwiolfjahriges Madchen nach einer Vorstellung der Augsburger Puppenkiste durch eine
verborgene Tir auf einen mirchenhaften Dachboden. auf dem viele Freunde warten: die



Prinzessin li 21, Kater Mikesch, lukas, der Lokomotiviihrer. Auch die Z20UJ verstorbene
Hatu, die all diese Marionetten geschnitzt hat. ersteht in diesem Zwischenreich noch einmal
von den Toten auf. um dem Madchen ihre (Geschichte zu erzihlen.

Lesen Sie die Aussagen X (Behauptung) und Y (Begrundung).
X : Eine auferstandene Frau redet von ihren Erfahrungen.
Y : Indem Zwischenreich passieren fantastische Dinge.

Welche der nachstehenden Aussagen ist richtig?

(1) X und Y sind beide richtig und Y ist die Erklérung fiar X

(2) X und Y sind beide richtig, aber Y ist nicht die Erklarung fur X
(3) X ist richtig aber Y ist falsch

(4) X ist falsch aber Y ist richtig

[Question ID = 1034][Question Description = Q40_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4133]
2. 2 [Option ID = 4134]
3. 3 [Option ID = 4135]
4. 4 [Option ID = 4136]

Topic:- 44German_D

1)
“Zuriick zur Natur!” ist der Ruf von

(1) Johann Gottfried Herder (2) Jakob Michael Reinhold Lenz
(3 Johann Wolfgang von Goethe (4) Jean-Jacques Rousseau

[Question ID = 1035][Question Description = Q41_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4137]
2. 2 [Option ID = 4138]
3. 3 [Option ID = 4139]
4. 4 [Option ID = 4140]

2)
Welches ist kein Werk von Heinrich von Kleist?
(1) Amphitryon (2) Penthesilea
(3) Das Kéithchen von Heilbronn (4) Agnes Bernauer

[Question ID = 1036][Question Description = Q42_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4141]
2. 2 [Option ID = 4142]
3. 3 [Option ID = 4143]
4. 4 [Option ID = 4144]

3)
M3 Sara Sampson ist ein Trauerspiel von
(1) Lenz (2) Lessing
(3) Klinger (4) Kleist

[Question ID = 1037][Question Description = Q43_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4145]
2. 2 [Option ID = 4146]
3. 3 [Option ID = 4147]
4. 4 [Option ID = 4148]

4)
ist kein Turn der Culture Studies.

(1) Tconic Turn (2) Digital Turn
3) Linguistic Turn (4) Spatial Turn



[Question ID = 1038][Question Description = Q44_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4149]
2. 2 [Option ID = 4150]
3. 3 [Option ID = 4151]
4. 4 [Option ID = 4152]

5)
“Golden wehn die Téne nieder” ist::
(1) Hyperbel (2) Oxymoron
(3) Synasthesie (4) Personifikation

[Question ID = 1039][Question Description = Q45_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4153]
2. 2 [Option ID = 4154]
3. 3 [Option ID = 4155]
4. 4 [Option ID = 4156]

6)

Welche Form gilt als keine Gattungsart der Lyrik?

(1) Rondeau (2) Madrigal
(3) Elegie (4)  Operette

[Question ID = 1040][Question Description = Q46_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4157]
2. 2 [Option ID = 4158]
3. 3 [Option ID = 4159]
4. 4 [Option ID = 4160]

7)
Beim Spracherlernen benstigt man zu berucksichtigen.
(1) digitale Medien (2) moralische Bildung
(3) kulturelle Aspekte (4) pedagogische Theorien

[Question ID = 1041][Question Description = Q47_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4161]
2. 2 [Option ID = 4162]
3. 3 [Option ID = 4163]
4. 4 [Option ID = 4164]

8)
Zur “inhaltlichen Vorentlastung” fir das Leseverstehen braucht man:

(1) Information zum Thema zu sammeln
(2) Eine Zusammenfassung des Textes zu schreiben
(3 Bestimmte Information im Text zu finden

(4) Abschnitte des Originaltextes zu ordnen

[Question ID = 1042][Question Description = Q48_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4165]
2. 2 [Option ID = 4166]
3. 3 [Option ID = 4167]
4. 4 [Option ID = 4168]

9)

Fir den Begriff des Tragischen ist das folgende notwendig:

(1) Steigerung des mimischen Theaters
(2) Versshnung am Ende des Schauspiels
(3) die unbedingte Ausweglosigkeit tragischen Geschehens

4) ein individuelles Dasein aus dem Burgertum



[Question ID = 1043][Question Description = Q49_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4169]
2. 2 [Option ID = 4170]
3. 3 [Option ID = 4171]
4. 4 [Option ID = 4172]

10)
Ein Beispiel fur Chiasmus ist:

(1) Ach geh nicht weg, ach bleib doch hier

@) Die Kunst ist lang und kurz ist unser Leben
3) Nicht ohne Verwirrung, nicht gerade ein Held
4) Liigen haben kurze Beine

[Question ID = 1044][Question Description = Q50_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4173]
2. 2 [Option ID = 4174]
3. 3 [Option ID = 4175]
4. 4 [Option ID = 4176]

11)
Als Exponenten der feministischen Literaturtheorie gelten:
A Simone de Beauvoir
B. Kate Winslet
. M Toigasay
D. Edith Stein

Wahlen Sie die richtige Antwort aus.

1) A&B
@ A&C
3 B&C
@ C&D

[Question ID = 1045][Question Description = Q51_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4177]
2. 2 [Option ID = 4178]
3. 3 [Option ID = 4179]
4. 4 [Option ID = 4180]

12)
In der deutschen Dichtung gelten als Versfull.

A Trochdus & Jambus
B. Kretikus & Tonikus
C. Kaktus und Spondeus
D. Daktylus und Anapast

Wahlen Sie die richtige Antwort aus.

1 A&D
@ A&B
3 B&C
@4 C&D

[Question ID = 1046][Question Description = Q52_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4181]
2. 2 [Option ID = 4182]
3. 3 [Option ID = 4183]
4. 4 [Option ID = 4184]

13)

P e T T LA SR W



1Ne Zwel Dalladen von Scnlliey sinda:
A Der Gott und die Bajadere

B. Die Kraniche des Ibykus

C. Der Ring des Polykrates

D. Der Fischer

Wahlen Sie die richtige Antwort aus.

(1) A&B 2) B&C
(3 C&D 4 A&D

[Question ID = 1047][Question Description = Q53_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4185]
2. 2 [Option ID = 4186]
3. 3 [Option ID = 4187]
4. 4 [Option ID = 4188]

14
) Zum globalen Verstehen eines Textes geharen:

A Den ganzen Text ohne ein Wérterbuch zu lesen.

B. Schlusselwérter zu besprechen.

C. Zujedem Abschnitt ein bis zwei Satze aufschreiben.
D. Inhalt in einer Gedankenkarte ordnen.

Wahlen Sie die richtige Antwort aus.

1) A&B () C&D
3 B&C 4 A&D

[Question ID = 1048][Question Description = Q54_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4189]
2. 2 [Option ID = 4190]
3. 3 [Option ID = 4191]
4. 4 [Option ID = 4192]

15)
Als Dichotomien von Saussure gelten:
A Synchronie
B. Syntax

C. Paradigmata
D. Diachronie

Wihlen Sie die richtige Antwort aus.

1) A&B @ A&C
(3) A&D (4 B&C

[Question ID = 1049][Question Description = Q55_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4193]
2. 2 [Option ID = 4194]
3. 3 [Option ID = 4195]
4. 4 [Option ID = 4196]

16
) Lesen Sie die Listen Tund IT :
Liste I Liste IT
A  Kant I.  Dialektik
'B Hegel II. Existenz
iC_ Marx III. Kategorischer Imperativ
™ T = T 1 I




L Ddelncbdalid

‘ iIV Historischer Materialismus
|

Welche der folgenden Kombinationen ist richtig?

(1) AIV,BICII D-II
2) AJIIL B-I C-IV. D-II
(3) AT B-II, C-I, D-IV
4) A1 B-II C-IV, D-III

[Question ID = 1050][Question Description = Q56_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4197]
2. 2 [Option ID = 4198]
3. 3 [Option ID = 4199]
4. 4 [Option ID = 4200]

17
) Lesen Sie die Listen I und I
] Liste T Liste I
A Strukturalismus I Spiegelbild
'B Psychoanalyse II. Différance
.C Diskursanlyse III. Zeichen
ED_ Dekonstruktion {IV.  Ordnung

Welche der folgenden Kombinationen ist richtig?

(1) AJILB.L CII DIV
@  ATIL BIL CIV, DI
() AILBLCIV,DII
(4 ATl BIIL CIDIV

[Question ID = 1051][Question Description = Q57_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4201]
2. 2 [Option ID = 4202]
3. 3 [Option ID = 4203]
4. 4 [Option ID = 4204]

18)
Welche Anordnung ist richtig?
(1) Fontane — Kleist — Kaflca — Brecht
(2) Kleist — Fontane — Kafka — Brecht
(3) Kleist — Brecht — Fontane — Kafka
(4) Kafka — Kleist — Brecht — Fontane

[Question ID = 1052][Question Description = Q58_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4205]
2. 2 [Option ID = 4206]
3. 3 [Option ID = 4207]
4. 4 [Option ID = 4208]

19)
Welche Anordnung ist richtig?

(1) Episches Theater — Tragédie — Slam Poetry — Novelle

2) Tragodie — Episches Theater — Novelle — Slam Poetry

(3) Tragsdie — Novelle — Episches Theater — Slam Poetry

4) Episches Theater — Tragtdie — Novelle — Slam Poetry
[Question ID = 1053][Question Description = Q59_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4209]
2. 2 [Option ID = 4210]

3. 3 [Option ID = 4211]
4. 4 [Option ID = 4212]



20)
Welche Anordnung ist richtig?

(1) Fragen stellen — Ubersicht verschaffen — Genaues Lesen - Zusammenfassen
(2) Zusammenfassen — Ubersicht verschaffen — Genaues Lesen — Fragen stellen
{3) Genaues Lesen — Ubersicht verschaffen — Fragen stellen — Zusammenfassen

) Ubersicht verschaffen — Fragen stellen — Genaues Lesen — Zusammenfassen

[Question ID = 1054][Question Description = Q60_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4213]
2. 2 [Option ID = 4214]
3. 3 [Option ID = 4215]
4. 4 [Option ID = 4216]

21)
Was war das Hauptmerkmal der Epoche Barock™
(1) Humanitatsideal
(2) Radikale Ablehnung der Wirklichkeit
(3) Der Absolutismus, die Kirche und die Tradition der Antike
(4) Gegen die Zensur und fir die Pressefreiheit

[Question ID = 1055][Question Description = Q61_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4217]
2. 2 [Option ID = 4218]
3. 3 [Option ID = 4219]
4. 4 [Option ID = 4220]

22)
Was waren die literarischen Zweckformen der Epoche _Junges Deutschland und Vormarz™
(1) Autobiographien
(2) Rezensionen
(3) Konkrete Poesie

(4) Reiseberichte, Memoiren, Flugbldtter, journalistische Texte

[Question ID = 1056][Question Description = Q62_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4221]
2. 2 [Option ID = 4222]
3. 3 [Option ID = 4223]
4. 4 [Option ID = 4224]

23)

Der rote Faden dieses Romans ist ... (Welche ist die richtige Ubersetzung?)

(1 The red thread of this novel is_..
(2) The core thought in this novel is...
(3) The red carpet is the main theme in this novel. ..

() This Roman wears a red thread. ..

[Question ID = 1057][Question Description = Q63_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4225]
2. 2 [Option ID = 4226]
3. 3 [Option ID = 4227]
4. 4 [Option ID = 4228]

24)
Wahrend der Covid-19 Pandemie darf man ins Ausland nicht reisen. (Welche ist die richtige
Ubersetzung?)

. . & ] 4 -1 T - =, s T .~



X
(2
3)
4)

LAUring ihne LOVIa- 14 panaemic mMay mar not iravel 1O IoTelfn Couniry
During the Covid-19 pandemic, one is not allowed to travel abroad
During the Covid-19 pandemic, one may not travel within a foreign country

During the Covid-19 pandemic. a man is not allowed to travel abroad

[Question ID = 1058][Question Description = Q64_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4229]
2. 2 [Option ID = 4230]
3. 3 [Option ID = 4231]
4. 4 [Option ID = 4232]

25)

Das Wort _Biedermeier” ist Synonym fir

(8Y)]
(2)
3)
4)

Futurismus
Hauslichkeit
Fernweh

einen politischen Menschen

[Question ID = 1059][Question Description = Q65_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4233]
2. 2 [Option ID = 4234]
3. 3 [Option ID = 4235]
4. 4 [Option ID = 4236]

26)

Was hildet den unmittelbaren Hintergrund fir die Epoche des  Poetischen Realismus™

(6Y]
@
(3)
“@

Revolutionare Jugendbewegung gegen die Aufklarung
Der erste Weltkrieg
Der siebenjihrige Krieg

Aufschwung des Industriekapitalismus

[Question ID = 1060][Question Description = Q66_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4237]
2. 2 [Option ID = 4238]
3. 3 [Option ID = 4239]
4. 4 [Option ID = 4240]

27)

Ubersetzungsverfahren brauchen unbedingt Ubertragungsspielraume, denn__.

(1)
(2)
(3)
4)

Ubersetzungen brauchen Spielregeln
Ubersetzungen miissen flexibel sein
Ubersetzungsverfahren sind Verfahren der differenzbewussten Grenzuberschreitung

Ubersetzungsverfahren miuissen oft gedndert werden

[Question ID = 1061][Question Description = Q67_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4241]
2. 2 [Option ID = 4242]
3. 3 [Option ID = 4243]
4. 4 [Option ID = 4244]

28)

Worauf bezieht sich der Begriff “Translational Turn™

(1)
@

(3)
4)

Auf ein Organisationsprinzip fur die Entwicklung des kulturwissenschaftlichen
Diskurses

Auf ein Qrganjsationspri_nsz fur die Beziehung zwischen den Kulturwissenschaften
und der Ubersetzer

Auf ein Organisationsprinzip fur die Entwicklung der Sprachwissenschaften
Auf ein Organisationsprinzip fur die Entwicklung der Literaturwissenschaft



[Question ID = 1062][Question Description = Q68_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4245]
2. 2 [Option ID = 4246]
3. 3 [Option ID = 4247]
4. 4 [Option ID = 4248]

29)

Ein Ubersetzer braucht neben der Sprachkompetenz auch eine _translatorische
Kulturkompetenz™. Was bedeutet dieser Satz?

L
(2)
(3

@

Der Ubersetzer muss alle Feste der beiden Kulturen kennen
Der Ubersetzer muss in den beiden Kulturen gelebt haben

Der Ubersetzer muss die Kulturen der Ausgangssprache und der Zielsprache sehr
gut kennen

Es gibt bei den Ubersetzungsverfahren Differenzen nicht nur zwischen Original und
Ubersetzung. sondern auch zwischen verschiedenen Kulturen und Symbolsystemen.
Der Ubersetzer muss sich dessen bewusst sein

[Question ID = 1063][Question Description = Q69_German_SHAAN_NOV20]

1. 1 [Option ID
2. 2 [Option ID
3. 3 [Option ID
4. 4 [Option ID

30)

= 4249]
= 4250]
= 4251]
= 4252]

Man kann von einer produktiven Literaturgeschichte sprechen. wenn. ..

(1)
@)
(3)

4)

die Studenten der Germanistik die Literaturgeschichte lesen
die Literaturgeschichte auf die Schriftsteller als Provokation wirkt

die Literaturwissenschaftler sich mit der Literaturgeschichte aus einer
rezeptionsisthetischen Perspektive auseinandersetzen wund kritische Beitrage

schreiben
es immer mehr Lehrbiicher ither das Fach Literaturgeschichte gibt

[Question ID = 1064][Question Description = Q70_German_SHAAN_NOV20]

1. 1 [Option ID
2. 2 [Option ID
3. 3 [Option ID
4. 4 [Option ID

31)

= 4253]
= 4254]
= 4255]
= 4256]

Welche der folgenden Begriffe sind dem Bereich Literaturgeschichte zuzuordnen?

A

B.

D.

Berichterstattung iitber die Chronologie der Epochen
Literarische Texte iber die Geschichte eines Landes

Auseinandersetzung mit den Informationen tiber das Leben und Werk verschiedener

Autoren

Komparatistischer Uberblick uber die nationale bzw. internationale Literatur

Wahlen Sie die richtige Antwort aus.

(1)
@)
(3)
“

A CundD
Aund B
BundD
B.Cund A

[Question ID = 1065][Question Description = Q71_German_SHAAN_NOV20]

1. 1 [Option ID
2. 2 [Option ID
3. 3 [Option ID
4. 4 [Option ID

32)

T 1 1

= 4257]
= 4258]
= 4259]
= 4260]



yweltne qer I1olgendenl NI1storisciie LICIfNisse Daltliell elnen Liniiuss aul el Dewegullg

“Expressionismus’?

A

B.

Der erste Weltkrieg
Die Weimarer Republik
Die Teilung Deutschlands

Die Beseitigung der Monarchie in Deutschland

Wihlen Sie die richtige Antwort aus.

(1)
(2)
(3)
4)

Aund C
Bund C
CundD
A BundD

[Question ID = 1066][Question Description = Q72_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4261]
2. 2 [Option ID = 4262]
3. 3 [Option ID = 4263]
4. 4 [Option ID = 4264]

33)

Welche der folgenden Merkmale kann man der Bezeichnung “Neue Sachlichkeit” zuordnen?

A

Es war eine Stilbezeichnung fiir die Malerei und Literatur in den 1920er Jahren des
20. Jahrhunderts.

Die Autoren dieser Bewegung legten Wert auf eine objektive Darstellung der sozialen
und ckonomischen Wirklichkeit.

Arbeit, Arbeitslosigkeit und das leben in einer Grofistadt waren populare Themen
dieser Bewegung.

Das waren alle Sachtexte fir die deutsche Industrie der 1920er Jahre des 20.
Jahrhunderts.

Wihlen Sie die richtige Antwort aus.

1)
@
(3)
4)

Aund D
A BundC
CundD
B.CundD

[Question ID = 1067][Question Description = Q73_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4265]
2. 2 [Option ID = 4266]
3. 3 [Option ID = 4267]
4. 4 [Option ID = 4268]

34)

Welche der folgenden Merkmale gehéren zur Gattung des “literarischen Expressionismus™?

A

B.

Schwankung zwischen Optimismus und Pessimismus
Depression. Dekadenz und Tod als beliebte Themen
Literarische Behauptung vom “Tod des Autors”

Thematisierung der Subjektivitat



Wihlen Sie die richtige Antwort aus.

(1) Aund C
@ A BundD
(3) Bund C
4 CundD

[Question ID = 1068][Question Description = Q74_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4269]
2. 2 [Option ID = 4270]
3. 3 [Option ID = 4271]
4. 4 [Option ID = 4272]

35)

Welche der folgenden Punkte gehoren zu dem Ansatz “Ubersetzung als hermeneutisches
Denken™

A Der ﬁbgrsetzer als Individuum steht im Mittelpunkt des hermeneutischen Interesses
an der Ubersetzung.

B. Das Ubersetzen fithrt nach dem Verstehen (Rezeption) zum Formulieren des
Verstehens (Produktion).

C. Der Ubersetzer muss standig durch sein eigenes Denken und sprachliches Handeln
die dsthetische Wirkung des ganzen schaffen.

D. Der Ubersetzer muss durch sein Denken den Originaltext je nach der Zielsprache

Wahlen Sie die richtige Antwort aus.

(1) ABundC (2 AundD
(3 BundD (4) A BundD

[Question ID = 1069][Question Description = Q75_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4273]
2. 2 [Option ID = 4274]
3. 3 [Option ID = 4275]
4. 4 [Option ID = 4276]

36)

| Liste I | Liste IT

A Neue Sachlichkeit I 17 Jahrhundert
B.  Realismus II. 18 Jahrhundert
C. Aufklarung IL 19 Jahrhundert
D.  Barock IV. 20 Jahrhundert

Welche der folgenden Kombinationen ist richtig?

(1) AIV. BIII C-II. D1
2) AL BIL CIII D-IV
(3) ATL B-III, CIV. DI
4) ATII B-IV. C-I. D-II

[Question ID = 1070][Question Description = Q76_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4277]
2. 2 [Option ID = 4278]
3. 3 [Option ID = 4279]
4. 4 [Option ID = 4280]

37)

| Liste I Liste IT

A Prometheus I. GroBstadtroman
B. Wilhelm Meisters Lehrjahre II. Novelle

|C_ Aus dem Leben eines Taugenichts |[III. Mythologie

D.  Berlin Alexanderplatz IV. Bildungsroman

Welche der folgenden Kombinationen ist richtig?



(1) AT BJII C-III, D-IV (2) A-IV. B-III C-IL, DI
(3) ATIIT, B-IV, C-I1, D-1 (4 ATL B-IV.CI DII

[Question ID = 1071][Question Description = Q77_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4281]
2. 2 [Option ID = 4282]
3. 3 [Option ID = 4283]
4. 4 [Option ID = 4284]

38)
Liste I Liste IT
A Term Base I.  Computerunterstiitzte Software fur Ubersetzungen
B. CAT II. Terminologie Datenbanken
Ic Output III.  Glossar
D. Translation Memories |[IV. Arbeitsgeschwindigkeit

Welche der folgenden Kombinationen ist richtig?

1) A-IIT. B-I, C-IV, D-II

(2) A1 BJII, C-III. DIV

(3) A-IV. B-III. CII, DI

4) A-1 BIII, C-II. D-IV
[Question ID = 1072][Question Description = Q78_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4285]
2. 2 [Option ID = 4286]

3. 3 [Option ID = 4287]
4. 4 [Option ID = 4288]

39)
Welche Anordnung ist richtig?

(1) Andreas Gryphius. Lessing. Schiller, Brentano
(2)  Lessing. Brentano, Schiller, Andreas Gryphius
()  Schiller, Lessing. Brentano, Andreas Gryphius
(4)  Brentano. Schiller. Andreas Gryphius. Lessing

[Question ID = 1073][Question Description = Q79_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4289]
2. 2 [Option ID = 4290]
3. 3 [Option ID = 4291]
4. 4 [Option ID = 4292]

40)
Welche Anordnung ist richtig?

(1) Neue Sachlichkeit. Exilliteratur, Trammerliteratur, DDR-Literatur
(2) DDR-Literatur, Exilliteratur, Neue Sachlichkeit, Trummerliteratur
(3) Exilliteratur. Trummerliteratur. Neue Sachlichkeit, DDR-Literatur
(4) Trummerliteratur, DDR-Literatur, Neue Sachlichkeit, Exilliteratur

[Question ID = 1074][Question Description = Q80_German_SHAAN_NOV20]

1. 1 [Option ID = 4293]

2. 2 [Option ID = 4294]

3. 3 [Option ID = 4295]
4. 4 [Option ID = 4296]



41)
Vor welcher Konjunktion muss man nach der neuen Rechtschreibreform mnicht mehr

unbedingt ein Komma setzen?

(1) weil (2) um..zu
(3) obwohl (4) wenn

[Question ID = 1075][Question Description = Q81_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4297]
2. 2 [Option ID = 4298]
3. 3 [Option ID = 4299]
4. 4 [Option ID = 4300]

42)
Zweisilbige Substantive, die auf e  enden, sind meistens Feminina. Welches der folgenden ist

eine Ausnahme?

(1) Knospe (2)  Traube
(3) Glaube (4) Weide

[Question ID = 1076][Question Description = Q82_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4301]
2. 2 [Option ID = 4302]
3. 3 [Option ID = 4303]
4. 4 [Option ID = 4304]

43)
Was gehért nicht in die Reihe?

(1) Druck ausiiben (2) zwingen

3) nitigen (4) sich driicken

[Question ID = 1077][Question Description = Q83_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4305]
2. 2 [Option ID = 4306]
3. 3 [Option ID = 4307]
4. 4 [Option ID = 4308]

44)
Was passt nicht? ,,Grafiken...”

1) vergrollern (2) verkleinern

(3) ausschalten (4) verandern

[Question ID = 1078][Question Description = Q84_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4309]
2. 2 [Option ID = 4310]
3. 3 [Option ID = 4311]
4. 4 [Option ID = 4312]

45)
In wievielen europiischen Landern wird der Euro als offizielle Wahrung verwendet?
(1) 16 2 20
@ 19 ©H 21

[Question ID = 1079][Question Description = Q85_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4313]
2. 2 [Option ID = 4314]
3. 3 [Option ID = 4315]
4. 4 [Option ID = 4316]

46)



Welcher der folgenden Sitze ist falseh?

1) Das ist eine Schraube ochne Schluss
(2) Mit dem Kranken geht es zu Ende
(3) Was sind das fur leere Worte !

4) Das geht nicht mit rechten Dingen zu

[Question ID = 1080][Question Description = Q86_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4317]
2. 2 [Option ID = 4318]
3. 3 [Option ID = 4319]
4. 4 [Option ID = 4320]

47)
“Wer alles sehr schnell vergisst, hat ein Gedichtnis wie ™
(1) eine Grube (2) ein Sieb
(3) ein Loch (4) ein Fass ohne Boden

[Question ID = 1081][Question Description = Q87_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4321]
2. 2 [Option ID = 4322]
3. 3 [Option ID = 4323]
4. 4 [Option ID = 4324]

48)
Welche Redensart bedeutet seine Meinung deutlich sagen?

1) vom Blatt spielen (2) ein gutes Blatt haben

(3) kein Blatt vor dem Mund nehmen (4) Das Blatt hat sich gewendet

[Question ID = 1082][Question Description = Q88_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4325]
2. 2 [Option ID = 4326]
3. 3 [Option ID = 4327]
4. 4 [Option ID = 4328]

49)
Welches Wort gehért nicht in die Reihe?
(1) Kiefernholz (2) Eichenhol=
(3) Zedernholz (4) Kerbholz

[Question ID = 1083][Question Description = Q89_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4329]
2. 2 [Option ID = 4330]
3. 3 [Option ID = 4331]
4. 4 [Option ID = 4332]

50)
Welches Prafix passt?  Das Pferd muss new schlagen werden.”
(1) er (2) zer
(3) be (4) ver

[Question ID = 1084][Question Description = Q90_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4333]
2. 2 [Option ID = 4334]
3. 3 [Option ID = 4335]
4. 4 [Option ID = 4336]

51)
In welchen der folgenden Satzen sind richtige Zwillingsformeln gebraucht?



A Als Tourist kann man Land und Leute kaum kennenlernen.
B. Bei hohen Geschwindigkeit sind mir immer angst und sorge.
C. Ein solcher Gebrauch dieser Praposition ist gang und bang.

D. Erbehauptete steif und fest. dass er seine Schulden bezahlt.

Wahlen Sie von den folgenden Optionen die richtige Antwort aus -

1) A&B
@ B&C
3 C&D
@ A&D

[Question ID = 1094][Question Description = Q100_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4373]
2. 2 [Option ID = 4374]
3. 3 [Option ID = 4375]
4. 4 [Option ID = 4376]

52)
Welche Anordnung der deutschen Stadte vom Norden nach Siden ist richtig?
(1) Wirzbure, Litbeck, Gottingen, Kiel
(2) Liabeck. Wirzburg, Kiel. Gottingen
(3 Kiel, Labeck Gottingen, Warzburg
(4) Gottingen, Kiel, Wiarzburg, Litbeck

[Question ID = 1095][Question Description = Q91_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4377]
2. 2 [Option ID = 4378]
3. 3 [Option ID = 4379]
4. 4 [Option ID = 4380]

53)
Welche Anordnung ist richtig?

(1) Protest, Aufstand, Uneinigkeit. Handlungen
(2) Aufstand , Protest, Handlungen, Uneinigkeit
(3) Handlungen, Protest. Aufstand., Uneinigkeit

(4) Uneinigkeit, Protest, Aufstand . Handlungen

[Question ID = 1096][Question Description = Q92_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4381]
2. 2 [Option ID = 4382]
3. 3 [Option ID = 4383]
4. 4 [Option ID = 4384]

> Ordnen Sie Liste I zu Liste IT zu !
‘ Liste I Liste IT
A Steiermark I.  Hannover
‘B_ Sachsen [I. Eisenstadt
C. Burgenland 1. Graz
D Niedersachsen IV. Dresden

Wahlen Sie von den folgenden die richtige Option aus!



(1)
(2)
(3)
4)

A-IB-IILC-TIL.D-IV
A-IIB-NLC-IV.D-1I
A-TIILB-IV,C-II.D-1
A IVB-ILC-II.D-1I

[Question ID = 1097][Question Description = Q93_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4385]
2. 2 [Option ID = 4386]
3. 3 [Option ID = 4387]
4. 4 [Option ID = 4388]

) Ordnen Sie Liste I zu Liste IT zu !
Liste I Liste II
A sich kein Bein ausreiBen I sich beeilen
B. jemandem den Kopf waschen [II von seiner Frau beherrscht werden
C. sich ins Zeug legen TIL. sich keine groBe Mihe geben
D. unter dem Pantoffel stehen  [IV. energisch tadeln
1) A-LB-ILC-ILD-IV
@ A-NLB-IV.C-LD-II
& ALB-LCIvVD-
@ A-IVB-IILC-ILD-I

[Question ID = 1098][Question Description = Q94_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4389]
2. 2 [Option ID = 4390]
3. 3 [Option ID = 4391]
4. 4 [Option ID = 4392]

56)

Ordnen Sie Liste I zu Liste IT zu !

Liste I Liste IT
A Der der radicaktiven Elemente ist mit Energieabgabe
I Abfalle
verbunden.
B. Ineinem hat der Geisteskranke das Fenster
II. Einfall
zerschlagen.
C. Die bei der Holzbearbeitung warden verbrannt. III. Zexfall
Am Abend kam er plstzlich auf den ins Kino zu gehen. [TV, Anfall

Waihlen Sie von den folgenden Optionen die richtige Antwort aus !

@
@)
(3)
4

A-IB-ILLC-TI.D-1IV
A-MB-TILC-IV.D-I
A-MIIL,B-IV.C-1.D-II

A-IVB-LC-II.D-III

[Question ID = 1099][Question Description = Q95_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4393]
2. 2 [Option ID = 4394]
3. 3 [Option ID = 4395]
4. 4 [Option ID = 4396]




57)

Welche der folgenden gehéren nicht zu den neuen Bundeslandern?

A Mecklenburg Vorpommern
B. Berlin

C. Hessen

D. Nordrhein Westfallen

Wahlen Sie von den folgenden Optionen die richtige Antwort aus:

1) A&B @ B&C
3 C&D 4 A&D

[Question ID = 1100][Question Description = Q96_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4397]
2. 2 [Option ID = 4398]
3. 3 [Option ID = 4399]
4. 4 [Option ID = 4400]

58)

In welchen der folgenden Satzen sind falsche Verben gebraucht?
A Er hat meine Worte falsch abgefasst.

B. Kinder méchten immer alles fassen.

] Das Buch umfasst mehr als 300 Seiten.

D Mit einem hat der Polizist die Situation angefasst und dementsprechend gehandelt.

Waihlen Sie von den folgenden Optionen die richtige Antwort aus:

1 AB&C (2 B.C&D
3 AC&D 4 AB&D

[Question ID = 1101][Question Description = Q97_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4401]
2. 2 [Option ID = 4402]
3. 3 [Option ID = 4403]
4. 4 [Option ID = 4404]

59)

Welche der folgenden Aussagen stimmen nicht?

A Wihlen und gewahlt werden diirfen deutsche Staatsbiirger, die mindestens 18
Jahre alt sind.

B. Bei der Bundestagswahl hat jeder Wahler drei Stimmen.

C: Der Bundestag hat 709 Abgeordnete.

D. Der jetztige Bundestagsprasident Wolfeang Schauble war vor Angela Merkel
der Bundeskanzler.

Wahlen Sie von den folgenden Optionen die richtige Antwort aus:

() A&B 2 B&C
@ C&D (4 B&D

[Question ID = 1102][Question Description = Q98_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4405]
2. 2 [Option ID = 4406]
3. 3 [Option ID = 4407]
4. 4 [Option ID = 4408]

60)

Welche der folgenden Satze sind nicht richtig?

A Koénnen Sie sich in meine Lage ersetzen?

P | e RSN, JIRON. ) | RO (T o [ (TR, IV DECNIRI
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C. Misstrauen entsetzt jede Freundschaft.

D. Der Anblick entsetzte sie so. dass sie in Ohnmacht fiel.

Wahlen Sie von den folgenden Optionen die richtige Antwort aus:

(1) A&B
2) A&C
(3) B&D
4) C&D

[Question ID = 1103][Question Description = Q99_German_SHAAN_NOV20]
1. 1 [Option ID = 4409]
2. 2 [Option ID = 4410]
3. 3 [Option ID = 4411]
4. 4 [Option ID = 4412]

Topic:- General Paper_Set1_A

1) Consider the following table that shows the percentage (%) distribution of workforce of India
and ratio of male to female workforce of India in different employment sectors during a given
vear. Total workforce 1n all the sectors put together 1s 80 lakhs. Bazed on the data contained

in the table, answer the question :

Sector-wise Distribution of Workforce of India

Employment Sector Workforce of India
Percentage (%) Ratio of Male to Female
Distrmbution M:F)
Service (SE) 15% 32
Sales (S8A) 12% 52 3
Construction and Maintenance (M) 9% H:4
Profezzional (PR) 18% 5:7
Management (MA) 21% 3:4
Production and Transport (PT) 19% F
Others (OT) 6% 3:5

fAfafias aife w0 fomm fifsw fom oF 52 5w ad § oem & f&fem &9 8 ave % Feee # faea
(%) faemor Qo geg-ufeen wEEe wquE g9 T 2| '@l &6 % Per wEed H @ed 80 @ng
Alfer=hl ® T2 710 377 = YR W UvH = S g1ty

afaea (%) e | I-afeen @ gaa ( 707 )
= (uE ©) 15% 3:2
HE (T T) 12% H:3
Fmior 3fft sream (d o) 9% 5:4
mHEeEE (i ) 18% 57
auF (UH 1) 21% 3:4
IearE AR feE (d #) 19% h:8
=7 (=1 &) 6% 3156

What is the average number of male workforce in all the sectors put together? (rounded-off to two decimal places)
(1) 6.39 lakhs (2) 4.69 lakhs
(3) 5.96 lakhs (4) 7.48 lakhs

Tt &1 i e gy FEee i IfiEd e #4027 (9Eed & 3 9 9F)



(1) 6.39 =g (2) 4.69 @@

(3) 5.96 ©ng (4) 7.48 9@

[Question ID = 2007][Question Description = Q01_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1 [Option ID = 8025]
2 [Option ID = 8026]
3 [Option ID = 8027]
4 [Option ID = 8028]

A W N -

2) (Consider the following table that shows the percentage (%) distribution of workforce of India
and ratio of male to female workforce of India 1n different employment sectors during a given
vear. Total workforce in all the sectors put together iz 80 lakhs. Bazed on the data contained

in the table, answer the question :

Sector-wise Distribution of Workforce of India

Employment Sector Workforce of India
Percentage (%) Ratio of Male to Female
Distribution M:F)
Service (SE) 15% X2
Sales (S8A) 12% Bz 3
Construction and Maintenance (M) 9% 5:4
Professional (PR) 18% b:7
Management (MA) 21% 3:4
Production and Transport (PT) 19% F=3
Others (OT) 6% 3:5

Fefertaa arfers o it 5w v 53 50 ad 9 79 % fafes e | una % weEee w5 aieea
(%) oo qon gr-afeen wdee ou g@iE @ 2wt &9 % B wEee § e 80 g
AT | T30 70 ARSI % 90 T U9 F 39 20

A = FEE F1 &Fan [Fa

wferr (%) foawr | gev-aieen sgu (g9 )
a1 (vF ©) 15% 3:2
ey (TH U) 12% 5:3
fmtor stk aram () 9% 5:4
qrkee () 18% 5:7
TEYF (T T) 21% 3:4
JearEA @ it (fF #) 19% 518
3= (a1 ) 6% 8:5

The number of female workforce in SE and PR sectors put together is what percent of the number of male workforce in CM
sector?
(1) 330% (2) 318%
(3) 320% (4) 80%
Ug $ o ot S & H e Afee #eee i $e gen 9 uH A ° Seid gy ke 6 g w5

(1)  330% (2) 318%
(3)  320% (4)  80%

[Question ID = 2008][Question Description = Q02_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8029]
2. 2 [Option ID = 8030]
3. 3 [Option ID = 8031]



4. 4 [Option ID = 8032]

3) Consider the following table that shows the percentage (%) distribution of workforce of India
and ratio of male to female workforce of India 1n different employment sectors during a given
vear. Total workforce in all the sectors put together iz 80 lakhs. Bazed on the data contained

in the table, answer the question :

Sector-wise Distribution of Workforce of India

Employment Sector Workforce of India
Percentage (%) Ratio of Male to Female
Distribution M: B
Service (SE) 15% B
Sales (S8A) 12% Bz 3
Construction and Maintenance (M) 9% 5:4
Professional (PR) 18% b:7
Management (MA) 21% 3:4
Production and Transport (PT) 19% s
Others (OT) 6% 3:5

Fefertaa arfers 1 o Hifsw f5ew v 53 50 ad 9 7o % e @ | e % weEee w5 aieea
(%) oo @ gr-afeen wEge ou g@E @ 2| wdf &9 % B wEee $ e 80 @ A
AT | T30 70 SATRST % 90 T U9 F 397 S0

NG & FHEee 1 HFa1 T

wfeors (%) e | ger-ufeen @ (709 )
TET (U ) 15% 3:2
ey (ug ) 12% 5:3
frmfor o srEam (o) 9% 5:4
TETEE (i ) 18% 5:7
TEgT (TH ©) 21% 3:4
JearEA @ it (fF #) 19% 518
3= (=7 7) 6% 3:5

The number of male workforce in SA and MA sectors put together is approximately what percent of the total number of
workforce in PT sector?

(1) 82% (2) 87%

(3) 89% (4) 85%

TH T R TH T & § FEd 59 wEEd F He 9 W 2 &9 § weEd FEed fi fe 2e w e
fepa Tiferera 27

(1) 32% (2) 87%
(3) 89% (4) 85%

[Question ID = 2009][Question Description = Q03_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8033]
2. 2 [Option ID = 8034]
3. 3 [Option ID = 8035]
4. 4 [Option ID = 8036]

4) Consider the following table that shows the percentage (%) distribution of workforce of India
and ratio of male to female workforee of India in different employment sectors during a given
vear. Total workforce in all the sectors put together iz 80 lakhs. Bazed on the data contained

in the table, answer the question :



oector-wise Lhstribution ol YWorkKliorce ol lndia

Employment Sector Workforce of India
Percentage (%) Ratio of Male to Female
Distrbution (M: F)
Service (S3E) 15% 32
Sales (8A) 12% o 3
Construction and Maintenance (M) 9% H:4
Professional (PR) 18% 87
Management (MA) 21% 3:4
Production and Transport (PT) 19% F
Others (OT) 6% 3:6

ffafed oifers @ fa=m fifse f5om o 57 oo =8 4 oFm = fafim aaf © 9 % s =1 afem
(%) Taemor Qo geg-ufeen wrEEE wquE 2@ T 2| '@l &6 % Per weed H ged 80 @ng
A= | 20 U TS F SUW W U9E % 399 A

Ao (%) T | gee-Aieen og9E ( 307 )
a1 (uH g) 15% 3:2
#e| (T ) 12% Bk
Frmtor aft srpam (4 o) 9% 5:4
TrFeEe (f7 ) 18% 5:17
auF (UH T) 21% 3:4
Feara AR i (d #) 19% 5:3
a7 (=1 ) 6% 316

The difference in the number of female workforce in SA and MA sectors put together and the number of female workforce

in PT sector is :
(1) 5.1 lakhs (2) 7.5 lakhs
(3) 5.7 lakhs (4) 13.2 lakhs

THE U 37 TH U &1 °§ WG Gieen wEeae St Fe S SR 0 f a9 4 S ateen weee i w5 w5
'_CH.”'\ '\:1-"-'. I %?

(1) 3.1 <@ (2y T.59@

(3) 5.7 =g (4) 13.2 9@

[Question ID = 2010][Question Description = Q04_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1 [Option ID = 8037]
2 [Option ID = 8038]
3 [Option ID = 8039]
4 [Option ID = 8040]

A W N -

5) Consider the following table that shows the percentage (%) distribution of workforce of India
and ratio of male to female workforce of India in different employment sectors during a given
vear. Total workforce in all the sectors put together is 80 lakhs. Bazed on the data contained

in the table, answer the question :

Sector-wise Distribution of Workforce of India

Employment Sector Workforce of India
Percentage (%) Ratio of Male to Female
Distribution M:F)
Service (SE) 15% 32
Sales (SA) 12% Bz
Constrmiction and Maintenance (A Qo 5 -4




Professional (PR) 18% 5:7
Management (MA) 21% 3:4
Production and Transport (PT) 19% Hg
Others (OT) 6% *h

ffafes aife= = fa=m $ifse f5om o 57 5o =d | om = fafim &t & e & s =1 afam
(%) Tamor qun geu-ufeen HEee A SHE T 2| Wi & % Fel wEwd H gen 80 w2
ATfeAeT § 2 U SATS] % YW W OUvT % 391 alAu)

b s = .
TN & e =1 HEEn G

ufdera (%) foaor | geg-nfee slqu@ ( g : 9 )
a1 (TF ) 15% 322
ey (ug ) 12% 5:3
i o srgam (= ) 9% 5:4
THeFe (i W) 18% 5:7
TEgT (TH ©) 21% 3:4
Ieareq A ufae (4 19% B8
a1 (= &) 6% 3:b

What is the ratio of the number of female workforce in CM sector compared to the number of male workforce in PR and OT
sectors put together?

(1)17 :39 (2)16: 37

(3)16 : 35 (4) 16 : 39

ot va @7 F FEE wea FEwE i G H1 §f 9w vE oA F s § weRd I wEed S 5 8w

AT F B 7
(1) 17:39 (2) 16:37
(3) 16: 35 4y 16:39

[Question ID = 2011][Question Description = Q05_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1 [Option ID = 8041]
2 [Option ID = 8042]
3 [Option ID = 8043]
4 [Option ID = 8044]

A w N =

Topic:- General Paper_Set1_B

1) In which level of teaching, the main focus is laid on capturing and systematic presentation of ideas and information?
(1) Memory level (2) Understanding level
(3) Reflective level (4) Autonomous development level

e % T T H e S fen Sl ge o F A 6 e ey T WA 27
(1) =& (2) wrEETT W
(3) AW (4) TEET T =

[Question ID = 2012][Question Description = Q06_GP_20NOV_S1_SHAAN]

1.1

[Option ID = 8045]
2.2

[Option ID = 8046]
3.3

[Option ID = 8047]
4. 4

[Option ID = 8048]

2) The following is a list of some basic teaching competencies identified through various researches on teaching. Which



among of them fall in the domain of behavioural competencies?
(A) Self efficacy

(B) Planning

(C) Locus of control

(D) Communicating

(E) Flexibility

Choose the correct answer from the options given below :
(1) (A) and (B)

(2) (B) and (C)

(3) (D) and (E)

(4) (B) and (D)

frafafas T afmfs wem auae £ 9= 2 58 sems wedft fafim aat & meam | ot e

T B | 3 I S SHgER SEE i AHaTT 2| 39H O S 1 GEa SudEn e % A o1l | 7

(A)  sTEr-mEa (W)
(B) e
(C)y  Tmm i wfafy

(D) ==y

(E)  =weigan

e feu o faskeqi # @ wF TR 1 = AR

(1) (&) =R (B)
(2)  (B) 3 (C)
(3) (D) = (E)
(4)  (B) ¥k (D)

[Question ID = 2013][Question Description = Q07_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1

[Option ID = 8049]
2.2

[Option ID = 8050]
3.3

[Option ID = 8051]
4. 4

[Option ID = 8052]

3) Match List | with List Il

. List | gives the methods of teaching in Institutions of higher learning while List Il provides the techniques of increasing
effectiveness of the method.

List I Listll

Methods of teaching Techniques for increasing effectiveness

(A) Face to face interactive method (l) Using Swayam and Moocs

(B) Open and distance learning method (ll) Programmed instructional packages
(C) Individualized method of teaching (lll) Modular instructional material

(D) Online methods of teaching (IV) Reflective questions coupled with discussion
Choose the correct answer from the option given below :

(1) (A)-(D, (B)-(I1), (C)-(IN), (D)-(IV)

(2) (A)-(1n), (B)-(IV), (C)-(1), (D)-(1)

(3) (A)-(1V), (B)-(llN), (C)-(I), (D)-(1)

(4) (A)-(I1), (B)-(1), (C)-(IV), (D)-(ll1)

THt-1 % @y G-I =1 faem ifse) g1 8 3=3 wifoem goonen | foam i fafam & 02 2, st g4
II % st ottt 61 wamEeiiear se@ 5t a4 4 18 21

-1 FE-1I

Taregor =1 fafeen AT T i AEATE




(A) SHA-TEH i SRR G (I) ¥599 37 q78 F1 7=

(B) T 3t gt wifermm fafy (IT)  AfshfEa e 4=
(C) T it Fafws fafa (IIT) AT A0 Ft
(D) Tareg =i AeTE &l (IV) wi=m=l % ma-wy f=mees oo

= fou o fameqi # @ wE = wE Ao

1) (A)D. (B)-AI), (C)-(IL), (D)-IV)
2) (A, (B)-AV). (C)-T). (D)-IT)
(3)  (A)-AV). B)-(IID). (C)-AD. D)D)
4)  (A)-ID. B)-). (C)-(IV), (D)-(I1I)

[Question ID = 2014][Question Description = Q08_GP_20NOV_S1_SHAAN]

1. 1 [Option ID = 8053]
2. 2 [Option ID = 8054]
3. 3 [Option ID = 8055]
4. 4 [Option ID = 8056]

4) Given below are two statements
Statement (l) : Achievement and aptitude tests are designed to assess the upper limits of the examinees’ knowledge and

abilities.

Statement (Il) : Objective personality tests and projective personality tests are designed to measure the typical behaviour
and characteristics of examinees.

In the light of the above statements, choose the most appropriate answer from the options given below:

(1) Both Statement (1) and Statement (ll) are correct

(2) Both Statement (I) and Statement (Il) are incorrect

(3) Statement (l) is correct but Statement (ll) is incorrect

(4) Statement (1) is incorrect but Statement (ll) is correct

FIT (1) :

F99 (11

IqEfed AR srfaEEar SEe I wESE % oA TR A Aua ) S HEr #

TR FH = gema dAn o e 2

FEgie wafhed TE TR wadE sAthaes Wi wienidEl & e seEEn 3 q

BT w4 % AT § aAn e S A

I YA & A °, 4 50 T fasmed § | ged 3ugw IO o 99 S

(1) =9 () 3717 (1) =47 =2 &)

(2) = (T) @ (1) 24 T 2

(3) =9 (1) T8l &, =T =em (1) T=7a 21

(4) =y (1) 7o 2, ST wyF (1) T8 2

[Question ID = 2015][Question Description = Q09_GP_20NOV_S1_SHAAN]

1. 1 [Option ID = 8057]
2. 2 [Option ID = 8058]
3. 3 [Option ID = 8059]
4. 4 [Option ID = 8060]

5) Given below are two statements : One is labelled as Assertion (A) and the other is labelled as Reason (R).

Assertion (A) : The purpose underlying modern and ICT based support system in teaching is to optimise learning outcomes.
Reasons (R) : An effective instructional support system has to be linked with enhancement of learning conditions.

In the light of the above statements, choose the correct answer from the options given below

(1) Both (A) and (R) are true and (R) is the correct explanation of (A)

(2) Both (A) and (R) are true but (R) is NOT the correct explanation of (A)

(3) (A) is true but (R) is false



(4) (A) is false but (R) is true

9 2wy fau o 2w wfgmeE (Assertion A) % w9 | fefigd # 4t ZE 3ue F (Reason R)

I (A) e # smgfe o o2 @ & et gEEa Tl = FfEa wEree sifams afommEn
%1 =EAH a9 2|

FA0 (R) ToRelt et forerr wEmrET Tonelt w0 st aRiEdteA § gun % 'y w6 e A e
Fiew|

IUTI e F AT |, A= Er T e | ® wE 39 =99 S

(1)  (A) &1 (R) AT 87 2 31 (R). (A) Fr =&t = 2

(2) (A 3 (R) 2H1 @7 7, | (R), (A) i @t = 75 2
(3)  (A)mea 2, A (R) 70T 2

(4)  (A) 3 2, @ (R) 7 2

[Question ID = 2016][Question Description = Q10_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8061]
2. 2 [Option ID = 8062]
3. 3 [Option ID = 8063]
4. 4 [Option ID = 8064]

6) Which type of research encourages participant's perspective?
(1) Ethnographic method (2) Historical research
(3) Exegetic research (4) Experimental research

o SRR % wia § AT -ufe i dreated e S v

(1)  F=mdta =g (2) tfaefas @y
(3)  =AEETH® WY (4) TEFTE TG

[Question ID = 2017][Question Description = Q11_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8065]
2. 2 [Option ID = 8066]
3. 3 [Option ID = 8067]
4. 4 [Option ID = 8068]

7) Hypothesis testing which results into either affirmation or disaffirmation is the explicit concern in which methods of
research?

(A) Descriptive method

(B) Experimental method

(C) Ex Post Facto method

(D) Historical method

(E) Exegetical method

Choose the correct answer from the options given below :
(1) (A) and (B)

(2) (B) and (C)

(3) (€) and (D)

(4) (D) and (E)

afteaT ufieer fomet aforfa = a1 sifagfe =1 smfe &9 9 ard 2, wg 1 F=faies 5 9 & fate

= TIE TN & 7

(A)  Taaoones @i
(B) e fafy
(C) = fafa
(D)  ufdeTees iy

(E) =g fafa

= fau Tu faseat # O wE I 1 = i




(1)  (A) #71 (B)
(2)  (B) ¥R (C)
(3)  (C) ¥ (D)
4 (D) = (E)

[Question ID = 2018][Question Description = Q12_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8069]
2. 2 [Option ID = 8070]
3. 3 [Option ID = 8071]
4. 4 [Option ID = 8072]

8) Match List | with List Il. List | gives steps of research while List Il provides techniques used.
List |  List Il Steps of research  Techniques used

(A) Problem formulation (I) Tabular and graphical representation of data

(B) Hypothesis making (Il) Drawing a subset from a larger set

(C) Selecting a sampling procedure (lll) Raising pivotal question in a field of enquiry
(D) Data Analysis (IV) Setting up relationship among variables of research

Choose the correct answer from the option given below :

(1) (A)-(1n), (B)-(IV), (C)-(I), (D)-(1)

(2) (A)-(D, (B)-(IN), (C)-(In), (D)-(IV)

(3) (A)-(In), (B)-(lI), (C)-(1), (D)-(IV)

(4) (A)-(1n), (B)-(D), (C)-(1), (D)-(IV)

g1 % Ay gei-11 = foerm =i g=i-1 9 oie = =707 e 2, S=ts g=-10 § 3705 gR1 W a5

FET-I Tt-11

oY = = TR | WG AETE! A
(A) HwEET A (I) AT 1 TR AT T T
(B) wfcewT Fam (II) ©F TevR T2 W THEAT H AT
(C) wferraa wfsean =1 == (II1) == = &7 § g7 74 336
(D) sArRe fagemm (IV) =% = =1 = =l Gee T

H= fou o el @ | ®El 39 W =9 FI0Au

1) (A, B)-IAV). (C)-(ID). (D)-(D)
@ (A)-D. (B)-AD. (C)-(IID), (D)-AV)
(3)  (A)-aD. B)-AID. (C)-@). D)-IV)
@) (A)-ID. B)-D. (C)-(D). (D)-AV)

[Question ID = 2019][Question Description = Q13_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8073]
2. 2 [Option ID = 8074]
3. 3 [Option ID = 8075]
4. 4 [Option ID = 8076]

9) Given below are two statements

Statement (l) : There is no difference between format and styles of writing and referencing in a thesis and a research
article.

Statement (Il) : Research ethics and its observance is mandatory for all researches.

In the light of the above statements, choose the correct answer from the options given below:

(1) Both Statement (I) and Statement (lIl) are true

(2) Both Statement (I) and Statement (ll) are false

(3) Statement (l) is true but Statement (ll) is false

(4) Statement (l) is false but Statement (ll) is true

e 2t = fau o # -

F9 (I) : T TE-TEY HT ME-TF § G S HeHA % TEEY SR Al s Wi SAar T8



F9F (II) : o1y weHt AR 3 TE e wdt Al & fore sfEd 2

ITTE Y F AT H, A9 5 T el § | e 39 R =99 i

(1) =99 (1) 30 (1) 2F =ed 2]
(2) = () 37t (1) 3T 37T 3
(3) = (I) we =, =it = (1) 3180 2

(4) =% (I) 99 7, witha waA (1D 77 2|

[Question ID = 2020][Question Description = Q14_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8077]
2. 2 [Option ID = 8078]
3. 3 [Option ID = 8079]
4. 4 [Option ID = 8080]

10) Given below are two statements : One is labelled as Assertion (A) and the other is labelled as Reason (R).
Assertion (A) : A research hypothesis (H1), has to be tested with the help of a Null hypothesis called (HO).
Reasons (R) : Tenability of research hypothesis (H1) cannot be directly affirmed.

In the light of the above statements, choose the most appropriate answer from the options given below

(1) Both (A) and (R) are correct and (R) is the correct explanation of (A)

(2) Both (A) and (R) are correct but (R) is NOT the correct explanation of (A)

(3) (A) is correct but (R) is not correct

(4) (A) is not correct but (R) is correct

4= 31wy 20 0 E ;. uF wHEU (Assertion A) F T H fofEa 2 A B 3% FW0 (Reason R)
HETH

AR (A) Rt T wiERewr (Hy) =1 sl afwesn (Ho) =i wemEar & qiiam e s
a] 'T,-[-1|
F1 (R) oite wfewem (Hy) =i whamfs i stagfe g =g @ 78 $1 51 @5di 2

I FYT F A |, 49 70 e § 8 wee S S5 R =99 i

(1) (A) R (R) 3F1 W8 & 371 (R), (A) F7 W ==m= 2

(2) (A (R) SAT TET F, = (R). (A) F w2 = 115 R
(8) (A W 2, AfFA (R) WA T 2

@) (A T T 2, 9 (R) TR R

[Question ID = 2021][Question Description = Q15_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8081]
2. 2 [Option ID = 8082]
3. 3 [Option ID = 8083]
4. 4 [Option ID = 8084]

11) Every year Press Council of India celebrates the National Press-Day on :
(1) January 30 (2) May 30
(3) October 15 (4) November 15

AT UH TiTe Tedsh av U8 UE feaw fetatad § 9 et w e e 7
(1) 30 S (2) 30%g
(3) 15 I (4) 15 Fa==%

[Question ID = 2022][Question Description = Q16_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8085]
2. 2 [Option ID = 8086]
3. 3 [Option ID = 8087]
4. 4 [Option ID = 8088]



12) Which Newspaper logo bears ‘‘Let Truth prevail’’?
(1) The Statesman (2) Times of India
(3) The Tribune (4) The Hindu

Tohe TTETTE 1 Uds-Taee (S0T) "Let truth prevail 87

(1) fz =z (2) TTEER TF SrEAT
(3) T (4) =feg

[Question ID = 2023][Question Description = Q17_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8089]
2. 2 [Option ID = 8090]
3. 3 [Option ID = 8091]
4. 4 [Option ID = 8092]

13) Given below are two statements : One is labelled as Assertion (A) and the other is labelled as Reason (R).

Assertion (A) : The more performative broadcast is also more cohesive and popular, but owing to new media its effect is
decreasing.

Reasons (R) : Internet is tending to eclipse broadcast media.

In the light of the above statements, choose the most appropriate answer from the options given below

(1) Both (A) and (R) are correct and (R) is the correct explanation of (A)

(2) Both (A) and (R) are correct but (R) is NOT the correct explanation of (A)

(3) (A) is correct but (R) is not correct

(4) (A) is not correct but (R) is correct
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[Question ID = 2024][Question Description = Q18_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8093]
2. 2 [Option ID = 8094]
3. 3 [Option ID = 8095]
4. 4 [Option ID = 8096]

14) For emerging field of mass communication researcher Paul Lazarsfeld proved to be seminal thinker and researcher in
what way?

(A) For exploring the potential of Social Science methods.

(B) For providing training with a high level of entrepreneurial skill.
(C) For raising the standard of American Education System.

(D) For making assumptions that media have limited direct effect.
Choose the most appropriate answer from the options given below :
(1) (A) and (B) only

(2) (B) and (C) only

(3) (C) and (D) only

(4) (A) and (D) only
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[Question ID = 2025][Question Description = Q19_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8097]
2. 2 [Option ID = 8098]
3. 3 [Option ID = 8099]
4. 4 [Option ID = 8100]

15) From the list given below, identify the Psychological barriers to communication
(A) Noise

(B) Invisibility

(C) Prejudice

(D) Disinterest

(E) Inattention

Choose the most appropriate answer from the options given below :
(1) (A), (B) and (C) only

(2) (B), (C) and (D) only

(3) (C), (D) and (E) only

(4) (A), (C) and (D) only

H= & 12 = 9 9w i aAEm et = = fif
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(1) e (A), (B) 3 (C)
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(3) = (C). (D) # (E)
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[Question ID = 2026][Question Description = Q20_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8101]
2. 2 [Option ID = 8102]
3. 3 [Option ID = 8103]
4. 4 [Option ID = 8104]

16) The average monthly expenditure of a family was Rs. 4,000/- for the first 3 months; Rs. 4,500/- for the next 4 months
and Rs. 5,000/- for the last 5 months of a year. If the total saving during the year was Rs. 5,000, find the average monthly
income of the family

(1) Rs. 3,000/- (2) Rs. 4,000/-

(3) Rs. 5,000/- (4) Rs. 6,000/-
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(1) 3000/ =5 (2)  4000/- ¥

(3)  5000/- =5 (4) 6000/- =

[Question ID = 2027][Question Description = Q21_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8105]
2. 2 [Option ID = 8106]
3. 3 [Option ID = 8107]
4. 4 [Option ID = 8108]

17) Find the average of all prime numbers between 70 to 90
(1) 76.5 (2) 98.25
(3) 55.75 (4) 56.75

70 ® 90 = =g F B AHTH HEAmA = oAEd wa -

1) 765 (2) 98.25
(3) 55.75 (4) 56.75

[Question ID = 2028][Question Description = Q22_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8109]
2. 2 [Option ID = 8110]
3. 3 [Option ID = 8111]
4. 4 [Option ID = 8112]

18) By selling 33 litres of milk, one gains the selling price of 11 litres. Find the gain in percentage :
(1) 25% (2) 50%
(3) 70% (4) 80%

e = 33 #fie 39 d= W 11w 3a & fawa gem % aven @ Afda w7 afawa J @
WIT‘;':

1) 25% @) 50%
(3)  70% (4) 80%

[Question ID = 2029][Question Description = Q23_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8113]
2. 2 [Option ID = 8114]
3. 3 [Option ID = 8115]
4. 4 [Option ID = 8116]

19) If the cost price is 95% of the selling price, then what is the profit in percentage?
(1) 4.26% (2) 5.26%
(3) 5% (4) 7.2%

=tz foedt =eq = =T gea 3E A 5o w1 95% # a1 =y i wfeerkan w27

(1) 4.26% (2) 5.26%
(3) 5% 4 7.2%

[Question ID = 2030][Question Description = Q24_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8117]
2. 2 [Option ID = 8118]
3. 3 [Option ID = 8119]
4. 4 [Option ID = 8120]

20) If someone sells an item at a cost of Rs. 1,200/- with a loss of 25%, at what cost she/he should have sold it to get a
profit of 30%?

(1) Rs. 1,600/- (2) Rs. 2,000/-

(3) Rs. 2,080/- (4) Rs. 1,560/-

7tz ré =t Tt o+ 25% wiewa H w1 F 3/ 1200/ - T3 § =91 & 7 30% F A9 FHA F
T 51 30 9vg =1 0 FHa W 5= e @t

(1)  1600/- =94 (2) 2000/- =53



(3) 2080/- 5 (4) 1560/- =

[Question ID = 2031][Question Description = Q25_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8121]
2. 2 [Option ID = 8122]
3. 3 [Option ID = 8123]
4. 4 [Option ID = 8124]

21) Which one of the following sources of knowledge (pramana) in classical Indian Philosophy is based on similarity of the
unobserved object with a known object?

(1) Arthapatti (2) Anumana

(3) Upamana (4) Unuplabdhi

T RATE ZAAEE § WA A Hetanad § § R -9 W6 2w 95 G A 9 F W aEa W
e 27

(1)  amE (2) HAFAN
(3)  IwmH (4) Iy

[Question ID = 2032][Question Description = Q26_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8125]
2. 2 [Option ID = 8126]
3. 3 [Option ID = 8127]
4. 4 [Option ID = 8128]

22) What is the correct sequence of steps in case of inference according to Indian Logic?
(A) Statement of similarity/applicability of the example to case in consideration (upanaya)
(B) Statement of Reason (hetu)

(C) Affirmation of the thesis as proved (nigmana)

(D) Statement of thesis (Pratijia)

(E) Giving an example of the underlying rule (udaharana)

Choose the correct answer from the options given below :

(1) (D), (E), (A), (C), (B)

(2) (D), (C), (B), (A), (E)

(3) (D), (B), (E), (A), (C)

(4) (D), (E), (A), (B), (C)

I RO F HTER SHE F AH § w0 1 9

(A)  TaEmwe fTvg | sem i wmEan/ T F w5 (39)
(B) =AWl = FoH (27)
(C)  wifyumon =i fagl % =u # gfe (fma)

(D) aAfqgmon =1 F95 (Jfa)

(E)  fafea faaw =1 sgmm 241 (3gmmn)

1 o T famedt # @ wE 3 w1 =T A

(1) (D). (E). (A). (C). (B)

(2) (D). (C). (B). (A). (E)

(3) (D). (B). (E). (A). (C)

(4) (D). (E). (A). (B). (C)
[Question ID = 2033][Question Description = Q27_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8129]
2. 2 [Option ID = 8130]

3. 3 [Option ID = 8131]
4. 4 [Option ID = 8132]

23) WWhich of the following schools of Classical Indian Philozophy reduce Sabda pramana

frravka ot ot ErodnPosas na?



(B)  Vaisesikas

(C)  Buddhists

(D) MimaEms®

(E) Carvaka/Lokavata

Choose the correct answer from the options given below :

(1) (B) and (C) only
(2) (B), (C) and (E) only
(3) (B) and (E) only
(4) (A). (D) and (E) only

T HEA IR R AT TSR I T S FTAM % Had T B 7

(4) =M
(B)  dsif=
€ g
(D)  mEn

(E)  =ar /=

i fau mu kel 9 @ @E I 1 == Hifbu

(1) == (B) 211 (C)
(2)  Fa= (B). (C) #77 (E)
(3)  #aE (B) 3 (E)

(4) e (A), (D) 31 (E)

[Question ID = 2034][Question Description = Q28_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8133]
2. 2 [Option ID = 8134]
3. 3 [Option ID = 8135]
4. 4 [Option ID = 8136]

24) Given below are two statements

Statement (I) : According to classical Indian Logic the psychological sequence also corresponds to the logical sequence.
Statement (ll) : The logical structure represents not how we ought to infer, but how, as a matter of fact, we do infer.
In the light of the above statements, choose the correct answer from the options given below:

(1) Both Statement (I) and Statement (ll) are true

(2) Both Statement (1) and Statement (ll) are false

(3) Statement (I) is true but Statement (ll) is false

(4) Statement (l) is false but Statement (ll) is true

= 2 o fag m F
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(1) == (I) 3 (1) 3F1 =7 2

(2) =9 (1) A (1) 341 #1EeT B
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[Question ID = 2035][Question Description = Q29_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1.1

[Option ID = 8137]
2.2

[Option ID = 8138]
3.3

[Option ID = 8139]
4. 4

[Option ID = 8140]

25) Match List | with List I

List | List Il

Steps of Argument Propositions

(A) Affirmation of the thesis as proven (l) Wherever there is smoke, there is fire as in the kitchen
(B) Statement of reason (ll) There is fire on the hill

(C) Giving an example of underlying rule (lll) Therefore there is fire on the hill

(D) Statement of thesis to be established (IV) Becuase there is smoke

g1 = wre g=i-11 =1 faem it
T-I FA-1I
T & T GEZIER]
(A)  FAferon =6 wariE * =9 9 gie (Iy w8l g1l gar & 98 0T il & o° Wit
H|
(B) =IO = FeH (II) =TSt W AT 2
(C) Tafem fFom =1 3gmaor & (IIT) z&feT T2 o @ 2|
(D) =iya il Sare sfaamn w1 wue (IV) F=ifF =i g 2

Fier fau mu feekeal # 9 wE 3w w1 = Fifu

1) (A)-D. (B)-AID. (C)-IV). (D)-(IT)
@) (A)-IV). (B)-(II). (C)-(D). (D)-(ID)
(3)  (A)-(IID), (B)-(IV). (C)-(I). (D)-(II)
4 (A)-AD. (B)-D. (C)-(II). (D)-IV)

[Question ID = 2036][Question Description = Q30_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8141]
2. 2 [Option ID = 8142]
3. 3 [Option ID = 8143]
4. 4 [Option ID = 8144]

26) An IT Company has recently produced a new laptop model that uses less power, is smaller in size and weighs less than
previous laptop models.

The technology that has been used to accomplish this, is :

(1) Faster RAM  (2) Blu-Ray Drive

(3) Solid State Hard Drive (4) LCD Technology

T 7% FEE A B A § UF A9 Wisd # e w1 e e # e w9 G fiowe e oo
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(1)  wFx (=) W (2) w1 3FEa
(3)  wifas =2 718 3EA (4) U= di S T

[Question ID = 2037][Question Description = Q31_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8145]
2. 2 [Option ID = 8146]
3. 3 [Option ID = 8147]
4. 4 [Option ID = 8148]

27) Given below are two statements : One is labelled as Assertion (A) and the other is labelled as Reason (R).
Assertion (A) : Every general-purpose computer must have an Operating System (OS) installed on it.

Reasons (R) : Man and Computer cannot communicate directly.

In the light of the above statements, choose the correct answer from the options given below

(1) Both (A) and (R) are true and (R) is the correct explanation of (A)

(2) Both (A) and (R) are true but (R) is NOT the correct explanation of (A)

(3) (A) is true but (R) is false

(4) (A) is false but (R) is true

= 21 = fau o 2w wfieeE (Assertion A) ¥ w9 | fafigd & A THU 39 F10 (Reason R)

W ETH

wFH (A) TS HTHT AT e § U AT fH AEyas w9 H s S 9
#10 (R) ; T A FwEE 'Y dN W S § Hae 6w @ |

I HU % ATErs °, A= 5 T e 8 HW wel 39 W 55 i

(1)  (A) 30 (R) 21 @09 & & (R), (A) 1 9t =me 2
(2)  (A) 3 (R) ZH Uo7 &, =i (R). (A) i ot =me 76 2|
(3) (A= 2, «feA (R) 3787 2

(4) (A =@ 2, |6 (R) O 2

[Question ID = 2038][Question Description = Q32_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8149]
2. 2 [Option ID = 8150]
3. 3 [Option ID = 8151]
4. 4 [Option ID = 8152]

28) ldentify the correct order of the following storage capacities ranked from largest to smallest capacity
(A) 1500 M Bytes

(B) 5 K Bytes

(C) 1 G Bytes

(D) 2 T Bytes

Choose the correct answer from the option given below :
(1) (D), (A), (C), (B)

(2) (A), (D), (C), (B)

(3) (A), (B), (C), (D)

(4) (D), (C), (A), (B)

TeE 99 W TEH B AHal % FH 0 g LR qEais & #6l w9 F geae i)
(A) 1500 M Bytes

(B) 5 K Bytes

(C) 1 & Bytes

(D) T Bytes

Hr=1 f3u e fasedl @ | w39 W == HiA

(1) (D). (A). (C). (B)

(2) (A). (D), (O). (B)



(3 (A (B). (0. (D)
4 (D), (C). (A). (B)

[Question ID = 2039][Question Description = Q33_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8153]
2. 2 [Option ID = 8154]
3. 3 [Option ID = 8155]
4. 4 [Option ID = 8156]

29) Given below are two statements regarding a smartphone that has both Bluetooth and Wi-Fi technology :
Statement (I) : Wi-Fi has a shorter range than Bluetooth.

Statement (ll) : Wi-Fi can transmit data at a faster rate than Bluetooth.

In the light of the above statements, choose the correct answer from the options given below:

(1) Both Statement (I) and Statement (Il) are true

(2) Both Statement (I) and Statement (ll) are false

(3) Statement () is true but Statement (ll) is false

(4) Statement (l) is false but Statement (ll) is true

A F G9d § fAEd sy S aE-wTE et gh1 8, A9 2 e fimm F

w7 (I) : TE—FT Fl IS 529 H F9 w2
w97 (ID) : AE-FTE F AEA W sy i S FA ATTE A W T2 G 1w 2

it e 0 el o 20 1 A LU T e e B B o e 2 e o e D L

(1) == (1) =i 1I) 341 e 2
2) = (1) 31 (1) 3T /@ 3
(3) =W (I) ¥ 2, A A (1) A9 2|

(4) = (1) 8eF &, wiha %A (1D 907 2|

[Question ID = 2040][Question Description = Q34_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8157]
2. 2 [Option ID = 8158]
3. 3 [Option ID = 8159]
4. 4 [Option ID = 8160]

30) Match List | with List Il :

Teit-1 % @ g=-11 o fe Hifm)
-1 At-1T
(Frge miaTT ) ()
(A) OCR (I) 20ha =1 BEafeligd SeEsl 1 6 % 6
fere g = R
(B) OMR (1) =z-Tomedia whaman # o w99 # & fao
(C) Email (IIT) STHE=T R
(D) Instant Messaging (IV) =Hehlersh Hegehae

4 fau o famkeqt | o wdl o w1 =7 Fifa

(1) (A)-dD), (B)-(I). (C)-(IV). (D)-(IIT)
(2) (A)-ID), (B)-(T). (C)-(IID). (D)-(IV)
(3)  (A)-(I), (B)-(ID). (C)-(IIT). (D)-(IV)
iAs FAY Ty P G TTy A Ty 7Ty FTTT
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Match List I with Last IT :

List I List IT
(Computer Terms) (Purpose)
(A) OCR () Used to scan typed or handwritten
documentsa
(B) OMR (II) Used to mark  multiple-choice
examinations
(C) Email (III) Asynchronous Communication
(D) Instant Messaging (IV) Synchronous Communication

Choose the correct answer from the option given below :
(1) (A)-(ID), (B)-(I). (C)-(IV). (D)-(I1I)

(2) (A)-(IT), (B)-(I). (C)-(III), (D)-(IV)

(3) (A)-(D). (B)-(ID). (C)-(III). (D)-(IV)

(4) (A)-(I). (B)-(II), (C)-(IV). (D)-(11I)

[Question ID = 2041][Question Description = Q35_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1.1

[Option ID = 8161]
2.2

[Option ID = 8162]
3.3

[Option ID = 8163]
4. 4

[Option ID = 8164]

31) Which of the following is an ozone depleting substance?
(1) Sulphur dioxide (2) Methyl chloride
(3) Carbon dioxide (4) Methane

Fferfiga 9 ® 991 TF ASE AT HRA A gy 27
(1) T SEATFEES (2) Toumss FewEs
(3) e SEeEEES (4) #EE

[Question ID = 2042][Question Description = Q36_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8165]
2. 2 [Option ID = 8166]
3. 3 [Option ID = 8167]
4. 4 [Option ID = 8168]

32) Which of the following sources of energy is not a form of solar power?
(1) Tidal Power (2) Wind Power
(3) Coal (4) Hydro Power

frmfafa § 9 FF-m o |99 g S # w9 A6 27
(1)  =aiE s (2) v F
(3)  =rEen (4) SerEEa

[Question ID = 2043][Question Description = Q37_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8169]
2. 2 [Option ID = 8170]
3. 3 [Option ID = 8171]
4. 4 [Option ID = 8172]

33) Which of the following natural hazards is characterized by progressive occurrence and multicausality?
(1) Earthquake (2) Volcanic eruption
(3) Epidemic  (4) Storm

frfafaa § o -t ol e T aedt & i 20 afueas S S TE 20
(1) g=m (2) wEEHE FERE
(3)  TEEH (4)  TFEH
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[Question ID = 2044][Question Description = Q38_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8173]
2. 2 [Option ID = 8174]
3. 3 [Option ID = 8175]
4. 4 [Option ID = 8176]

34) The abbreviation NMSHE, in the context of Climate Action Plan of Govt. of India, stands for
(1) National Mission on Solar-Hydro Energy

(2) National Mission on Sustaining Himalayan Ecosystem

(3) National Mission on Sustainable Hydrogen Energy

(4) National Mission on Survey of Himalayan Ecosystem

TITH TR 1 TAEE w5 A F "92Y § NMSHE fFHoafafas 9 9 e ggmer 27

(1) National Mission on Solar-Hydro Energy
(2) National Miszion on Sustaining Himalayan Ecosystem
(3 National Mission on Sustainable Hydrogen Energy

(4) National Mission on Survey and Himalayvan Ecosystem

[Question ID = 2045][Question Description = Q39_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8177]
2. 2 [Option ID = 8178]
3. 3 [Option ID = 8179]
4. 4 [Option ID = 8180]

35) Which of the following pollutants have adverse implications for human health as well as climate change?
(A) Nitrogen dioxide

(B) Particulate matter (PM2.5)

(C) Ozone

(D) Methane

(E) Nitrous oxide

Choose the correct answer from the options given below :
(1) (B), (C) and (D) only

(2) (A), (B) and (C) only

(3) (B) and (D) only

(4) (B) and (C) only

frafafes & 9 77 ugust =1 wfage 79 591 & e it Ferag aied W oasdar 2 7

(A)  ATZESHE SEATFEES
(B) =W 9214 (PMas)
(C)  =T=H

(D) s

(E)  Arsga FnieEEs

e T2 Tu ol § # HE I 1 =E I

(1) === (B), (C) &R (D)
(2) @A (A). (B) 211 (C)
(3)  Faw (B) @i (D)
(4) === (B) H(C)

[Question ID = 2046][Question Description = Q40_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8181]
2. 2 [Option ID = 8182]
3. 3 [Option ID = 8183]
4. 4 [Option ID = 8184]

36) In context of Higher Education, Hon’ble Supreme Court directed which of the following national body/organisation to
frame and prescribe a course in Environment Education?
(1) UGC ; ; (2) NCTE
(3) NCERT ; ; (4) AICTE
= foan & w@ed |, AEEE S=an AEeE A T 8 oF TEawd dan | Fdifa we F fa
Frrfetiaa | o Frg wgm e /aea =i g e e




1) 7 (2) TwAH A3
(3) wHEImA (4) uamEIi s

[Question ID = 2047][Question Description = Q41_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8185]
2. 2 [Option ID = 8186]
3. 3 [Option ID = 8187]
4. 4 [Option ID = 8188]

37) Match List | with List Il. List | names various organizations while List Il gives their location :
Listl ; ; ; ; Listll

(A) NAAC ; ; (1) Delhi

(B) NIEDA ; ; (ll) Bengaluru

(C) NDRI ; ; (Ill) Lucknow

(D) CDRI ; ; (IV) Karnal

=1 % =y g1 faee Fifsw)
g1 1T
(A) wATTH O @l
(B) wHaEITT ) ==
(C) A B HAR 3% Iy =@75
(D) i < = g (IV) =T

e fou o famedi @ & wd 3o #1 = Hif

1) (A)-AD. B)-ID. (C)-(D). (D)-(IV)
@ (A)-ID, (B)-D. (C)-(AV), (D)-(I1T)
3) (A, (B)-AD). (C)-). (D)-(IV)
@) (A)-IV), (B)-ID, (C)-(II)., D)-@)

[Question ID = 2048][Question Description = Q42_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8189]
2. 2 [Option ID = 8190]
3. 3 [Option ID = 8191]
4. 4 [Option ID = 8192]

38) NEP-2020 proposes to establish NETF. What are the stipulated functions of this body?
(A) Articulate new directions for research and innovation in technology.
(B) Provide a platform for free exchange of ideas on use of technology to understand learning.
(C) Engage multilingual experts to help promotion of all Indian Languages.
(D) Advancing international research efforts to address global challenges in healthcare agriculture and climate change using
Al (Artificial Intelligence).
(E) Build intellectual and institutional capacities in Educational technology.
Choose the correct answer from the options given below :
(1) (A), (D), (E) only
(2) (A), (B), (E) only
(3) (B), (D), (E) only
(4) (A), (C), (D) only
7% forem ifg (ua € d1)-2020 9 w3 < i vs Fi e F=E w wwE 2| 9 e % fatea v e 27

(A)  drEifTE 4 spEaE SR FamEn g A0 Hee d=n e

(B)  =iferma =i AmeH =g Wit % vET % gEg § FEE % ge AEE-TEE 59 OF 09 9ed S

(C) =i i T w1 weEn o3 °§ gEEa wg snardt fames =t mthe wem)

(D) T qf=El, F o e 9fEds # &m © ATes e = omw = ey et



(Ey  Torear drEnient O ®ifhge 31 TUFT SEar=] =1 =0 F:

F= fau o el @ | wEl IE o =9 FIhAu

(1) =3« (A), (D). (E)
(2)  F== (A). (B). (E)
(3) == (B). (D). (E)

(4)  Fa (A). (C). (D)

[Question ID = 2049][Question Description = Q43_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8193]
2. 2 [Option ID = 8194]
3. 3 [Option ID = 8195]
4. 4 [Option ID = 8196]

39) Which of the following are e-learning platforms?
(A) SWAYAM

(B) PARAKH

(C) SWAYAMPRABHA

(D) DIKSHA

(E) MOOC

Choose the correct answer from the options given below :
(1) (A), (B), (E) only

(2) (A), (C), (D) only

(3) (B), (C), (D) only

(4) (©), (D), (E) only

ffafEs 8 3 -3 3-23797m8 09 2 7
4) =

(B) W=

(C)  F==w

(D) e

(E) 7%

= fau o fasew § W "R 39 1 =1 FAw

(1) === (A). (B). (E)

(2)  HaE (A). (C). (D)

(3) ¥ (B). (C). (D)

(4) == (C). (D). (E)
[Question ID = 2050][Question Description = Q44_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8197]
2. 2 [Option ID = 8198]

3. 3 [Option ID = 8199]
4. 4 [Option ID = 8200]

40) Which among the following goals adopted by the UN member States in 2015 is related to SDG-4?

(1) Good health and well being (2) Quality education
(3) Poverty alleviation (4) Industry innovation and infrastructure

I UL TIE 29 g A 2015 # Aad fawm waE-4 ¥ getg Sefigd 8 9 w-u 95 s

T AT

(1) 379 T IR qged! (2)  TTEETE fe



(3)

Tt 3 (4) FEF TR TH STEE

[Question ID = 2051][Question Description = Q45_GP_20NOV_S1_SHAAN]

A W N -

1 [Option ID = 8201]
2 [Option ID = 8202]
3 [Option ID = 8203]
4 [Option ID = 8204]

Topic:- General Paper_Set1_C

1)

The

Read the passage carefully and answer the questions that follow *

The Corona Virus COVID-19 pandemic is the defining global health crisis of our time and the
greatest challenge we have faced since World War Two. Since itz emergence 1n Asia late last
vear. the virus has spread to every continent except Antarctica. We have now reached the
tragic milestone of one million deaths. and the human family 1z suffering under an almost
intolerable burden of loss. But the pandemic iz much more than a health crisis, itz also an
unprecedented soclo economi crisis. Stressing every one of the country it touches. it has the
potential to create devastating soclal, economic and political effects that will leave deep and
longstanding scars. UNDP i1z the technical lead in the UNs socio economic Tecovery.,
alongside the health response lead by WHO, and the Global Humanitarian Response Plan.
and working under the leadership of the UN Resident Coordinators. Every day. people are
losing jobs and income., with no way of knowing when normality will return. Small
1slandnations, heavily dependent on tourism, have empty hotels and deserted beaches. The
International Labour Organisation estimates that 400 million jobs would be lost. The World
Bank projects a US 3110 billion decline in remitttances this vear., which could mean 800

million people will not be able to meet their basic needs.

I T HEEHEE U T §H W15 148 T W H I 3

HFT T FHE5-19 T2EE 291 599 w1 AYdYs 3790 SR g win e faveag & aw o
w€t T B et 9 sifom A ofien | o 399 F WY TE 9 SRR B BIEE IoE
TEET B 99 2| O 0F @E F9 H 10 T S SO FH T 95 7 AR A # R #
ST SEEAE S ISM1 95 W 2| Wed 9% ARWA SRM G%e § Fal AfUE 2, 98 Uk eaqd
gETR-ATE w@Hz S 2| 29 W UA® oA SHE UANGd B SE% [SHEmEl @EmsE Ands S
TSHITa® AT USH a7 T ot GEE a9 e e e A1 2| Y U8 1 A Afds qiqai
(fearft) @ 7 w3 & ft o 7011 99 T = w7, W @ T e e we & meEm ¥ A
e ged gegl w ff 4@ w8 a9 3 dfvaw amdE artEn FEeE % owd w0 ol g w s
THTAF T Agcd § O R T 2| W G S A e o e e 1w 3| 3 6o o uiiesfe
w9 GEFE B W W g g gl R viee 3 wHg-te Wel 9% B S#algiEa 99 E@eT w6
A & R 400 fafemm (40 =) <M =i il = wwdl &) fava s A AW S @ 6 os| A
w-maur (ifedm) 4 110 fafeme smfeh g 6 = smof| soew sifqum 2 B 500 fafemm (80 =ug)
S AT g SEt S g e | gwd T A

major crisis faced by the world since World War Il is in which area?

(1) Industrial (2) Technological
(3) Communication (4) Health

Tgdi™ Tavargg = =12 fava =1 U=9 w51 e 58 &9 4 5 27

(1)
(3)
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eI (4) =

[Question ID = 2052][Question Description = Q46_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8205]



2. 2 [Option ID = 8206]
3. 3 [Option ID = 8207]
4. 4 [Option ID = 8208]

2)

Read the passage carefully and answer the questions that follow *

The Corona Virus COVID-19 pandemic 1s the defining global health crisis of our time and the
ereatest challenge we have faced since World War Two. Since 1ts emergence 1n Asia late last
vear, the virus has spread to every continent except Antarctica. We have now reached the
tragic mileztone of one million deaths, and the human family iz suffering under an almost
intolerable burden of loss. But the pandemic 1= much more than a health crisis, its also an
unprecedented soclo economi crisis. Stressing every one of the country it touches. it has the
potential to create devastating social, economic and political effects that will leave deep and
longstanding scars. UNDP 1z the technical lead in the UN's socio economic recovery,
alongside the health response lead by WHO, and the Global Humanitarian Response Plan.
and working under the leadership of the UN Resident Coordinators. Every day. people are
losing jobs and income, with no way of knowing when normality will return. Small
1slandnations. heavily dependent on tourism, have empty hotels and deserted beaches. The
International Labour Organisation estimates that 400 million jobs would be lost. The World
Bank projects a US 3110 billion decline in remitttances this year. which could mean 800

million people will not be able to meet their basic needs.

T W AEGHEE U2 9T 3 915 5T T weT % 5 2|

HAFT = HI(F5-19 TEMR 501K 509 1 SYdYs d79% S g9 iR fga favag & e o mem
ot AT 21 Tt @d % wifom B4 4 ofEen 4 oo 339 % WY TE A9 HIHOH B BISH TeuE
TR B b 99 21 3 7% @R B9 4 10 9 S SO 9 T g9 7 e ol aeea w5 R #@
TTHT SEEAE A IS TS @ 2| Wed TE WEEN W@ R d FE AGE 2, TE TH ATy
aEfaw-AAEE wwz i 2| 29 W U ARG THE UAIES 2| 36 Al miEEs Ands Hn
(ferait) @ 7 o= & ft o T 99 T W R, Wy d 7 fave TR e & 5eAe @ u9e
wWrEe wedl ggg w1 A 2@ w1 2 9w g% afvew uedE st fEee % e W o 3w e
A % ged | e w21 & 2 @ e S o o e w 21 3% T8 A TR afdete
w9 GEFE B wEed 9 Y w6 gdiE wel % vleel #i WHg-07 Wiel 9% 7| SAaUUiE 49 e @6
AT & TR 400 Tafema (40 #ars) =i 1 e w1 @t | fava s 9 sEE @ 2 R s e
g-Ta (IfE2E) 9 110 fEfems i sen it w6 st see wfioe 2 % soo fafemm (80 =)
S AT i e g we § ged T8 e

The pandemic has left which of the following area unaffected?
(1) Social (2) Economic
(3) Travel and tourism (4) Telecommunication

wemrl 1 Fefetas 4 | fea & w awe T8 s 27

(1)
(3)

BIEIEED (2)
I R THA (4) FEER

[Question ID = 2053][Question Description = Q47_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1 [Option ID = 8209]
2 [Option ID = 8210]
3 [Option ID = 8211]
4 [Option ID = 8212]

A WN -

Read the passage carefully and answer the questions that follow *



The Corona Virus COVID-19 pandemic is the defining global health crisis of our time and the
greatest challenge we have faced since World War Two. Since itz emergence 1n Asia late last
vear. the virus has zpread to every continent except Antarctica. We have now reached the
tragic milestone of one million deaths. and the human family iz suffering under an almost
intolerable burden of loss. But the pandemic is much more than a health crisis, its also an
unprecedented soclo economi crisis. Stressing every one of the country it touches. it has the
potential to create devastating soclal. economic and political effects that will leave deep and
longstanding scars. UNDP 1z the technical lead in the UN's socio economic Tecovery,
alongside the health response lead by WHO, and the Global Humanitarian Response Plan.
and working under the leadership of the UN Resident Coordinators. Every day. people are
losing jobs and income. with no way of knowing when normality will return. Small
1slandnations. heavily dependent on tourism, have empty hotels and deserted beaches. The
International Labour Organisation estimates that 400 million jobs would be lost. The World
Bank projects a US 3110 billion decline in remitttances this vear., which could mean 800

million people will not be able to meet their basic needs.

I W HEEHEE U A1 §H 915 148 T W I 3

HIAFT T FHF5- 19 TaME 201 059 w1 AYdYs 370w = g9 i e faveag & an o wem
oS A 2| fUse o % sifam 241 & uforn § sue 3299 % WY JF 9 FACERiH i BDISH el
TETET B g 2| O TF §@E F9 H 10 W S SO FH T 9 7R R AeEad w6 ORI
ST FAHEAE A 3F1 95 T8 2| Wed 9% HEMN| TR @he ° Hel HAuh 3, T8 UH YA
HETAR-ASF Gz S B| 29 W UAF A SHE UANGd 2| SE% [SHEREl @ETHE ATdE S
(ferarft) @ 7 w2 & ft o 7011 909 T = w7, W @ T fOve TR we & medm ¥ A9 1w
e gedl gegl w f 2@ w2 a9 37 dfvas AmdE e FEeE o wE w0 o g w s
THAE % Sed § e R T 2w 5T A e St o AE e w® 2| 3 T A R aiegta
w9 GEE B e WA g g gl % viee 3 wHg-te Wil S B SAaUsiE 49 E@eT w6
A & TR 400 fafemm (40 =s) <M =i ARl S @Rl B fava S A ATEE S 8 R os| A
w-Tau (ifedm) 4 110 Tafems smfeh gen i = s soe srfyoe 2 s00 fafe=m (80 #arg)
S AT S et g w § gued a8 A e

Which continent is least affected by COVID-19?
(1) Asia (2) North America
(3) Australia (4) Antarctica

FH-T1 TETET HIS-19 H HH F7 TG 5T 27

(1)

(3)

e (2) I s
el (4) TZFRizHT

[Question ID = 2054][Question Description = Q48_GP_20NOV_S1_SHAAN]
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1 [Option ID = 8213]
2 [Option ID = 8214]
3 [Option ID = 8215]
4 [Option ID = 8216]

Read the passage carefully and answer the questions that follow :

The Corona Virus COVID-19 pandemic 1s the defining global health crisis of our time and the
ereatest challenge we have faced since World War Two. Since 1tz emergence 1n Asia late last
vear, the virus has spread to every continent except Antarctica. We have now reached the

tragic milestone of one million deaths, and the human family 1z suffering under an almost



intolerable burden of loss. But the pandemic 1z much more than a health crisis, its also an
unprecedented soclo economi crisis. Stressing every one of the country it touches. 1t has the
potential to create devastating soclal, economic and political effects that will leave deep and
longstanding scars. UNDP 1z the technical lead in the UNs socio economic recovery,
alongside the health response lead by WHO, and the Global Humanitarian Response Plan.
and worlking under the leadership of the UN Resident Coordinators. Every day. people are
losing jobs and income. with no way of knowing when normality will return. Small
1slandnations, heavily dependent on tourism, have empty hotels and deserted beaches. The
International Labour Organisation estimates that 400 million jobs would be lozt. The World
Bank projects a US 3110 billion decline in remitttances this vear. which could mean 800

million people will not be able to meet their basic needs.
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HIAHT ATE FIF5- 19 FEWRT 591 594 F1 AYayd 379+ = g% 91 fgia fveag & ar i wm
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aETR-ASE w@hz S 2| 29 W UcA® oA SHE UANGd Bl SE% [SHEmEl @ETSE Ands S
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A & TR 400 fafeaa (40 rg) = i Siwtan o @t 2| fava s 4 F99e o 2 R e ad
H?—HUUT(T&ETU T 110 faferam emfifi sem i F st saw wifaom 2 f& s00 fafemm (80 Fog)
A A ST Al g e W aa T A

Which of the following organization has given technical lead in the UN's socio-economic recovery plan?
(1) UNDP  (2) UNICEF
(3) UN-GHRP  (4) UNSC

701 % & fFm Tea 9 UN i @t ofdes afemte (feredt) 311 =t 9903 75 e 27

(1)
(3)

UNDP (2) UNICEF
UN-GHEP (4) UNSC

[Question ID = 2055][Question Description = Q49_GP_20NOV_S1_SHAAN]
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1 [Option ID = 8217]
2 [Option ID = 8218]
3 [Option ID = 8219]
4 [Option ID = 8220]

Read the passage carefully and answer the questions that follow *

The Corona Virus COVID-19 pandemic 1s the defining global health crisis of our time and the
ereatest challenge we have faced since World War Two. Since 1tz emergence 1n Asla late last
vear. the virus has spread to every continent except Antarctica. We have now reached the
tragic milestone of one million deaths. and the human family 1z suffering under an almost
intolerable burden of loss. But the pandemic 1z much more than a health crisis, itz also an
unprecedented socio economi crisis. Stressing every one of the country it touches, it has the
potential to create devastating social, economic and political effects that will leave deep and

longstanding scars. UNDP 1s the technical lead in the UN's soclo economic recovery,



alongzide the health response lead by WHO., and the Global Humanitaman Rezponze Plan.
and working under the leadership of the UN Resident Coordinators. Every day. people are
losing jobs and income. with no way of knowing when normality will return. Small
1slandnations. heavily dependent on tourism, have empty hotels and deserted beaches. The
International Labour Organisation estimates that 400 million jobs would be lost. The World
Bank projects a US 3110 billion decline in remitttances this vear. which could mean 800

million people will not be able to meet their basic needs.
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In the wake of COVID-19 which of the following organisations/establishments will have least chances of closure?
(1) Tourism industry (2) Health care centres
(3) Industrial establishments (4) Educational institutions

FifFs-19 % AAF ¥ FeAfafed # @ & @1/ sfoumt =52 &5 it 799 F9 9= anf?

(1) e = (2) =T ui=El g
(3)  sArfies ufqem (4) st afaEE

[Question ID = 2056][Question Description = Q50_GP_20NOV_S1_SHAAN]
1. 1 [Option ID = 8221]
2. 2 [Option ID = 8222]
3. 3 [Option ID = 8223]
4. 4 [Option ID = 8224]






